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ÚNOR 2015AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice Začala rekonstrukce Domu kultury 

Železničáři provedli nápravu 

V květnu připravuje radnice  
setkání jubilantů 

Nemocná lípa v Jandově stromořadí 
musela být pokácena

Dnešní zastavení jsem plánovala věnovat především představení plánu in-
vestic a oprav pro letošní rok i ohlédnutí za tím, co se ve městě udělalo v roce 
minulém. Člověk míní, život však mění.

18. ledna jsme dostali smutnou zprávu o náhlém odchodu naší dlouhole-
té kolegyně paní Katuše Mráčkové. Dnešní krátký sloupek si proto dovolím 
věnovat Katce jako poděkování a  krátkou vzpomínku. Slova se však hledají 
těžce, protože loučení bývá vždy bolestné, obzvláště pak bolí, pokud je to roz-
loučení navždy. navždy. Musíme-li říci poslední sbohem člověku, který nám 
byl po mnoho let blízký jako člověk, kolega i přítel, pak je to mimořádně hořké.

Paní Katka Mráčková byla členkou zastupitelstva od roku 1998, později byla 
členkou rady města a pracovala jako dlouholetá předsedkyně bytové komise 
rady města. Vždy se živě zajímala o lidi, o věci veřejné, aktivně se zúčastňova-
la dění ve městě, zkrátka byla příkladnou zastupitelkou svých spoluobčanů. 
Velkou část svého života věnovala aktivnímu sportu a své zkušenosti později 
předávala mladé generaci. Vždy byla připravena pomoci druhým. Byla oblíbe-
ná pro svou klidnou, přívětivou a nekonfliktní povahu. Velkou milující oporou 
byla pro svou rodinu, pro své blízké.

Katko, bylo mi velkou ctí s  Tebou pracovat. Byla jsi spolehlivou kolegyní 
a kamarádkou. Děkuji Ti za Tvou přízeň, za obětavost, za práci pro naše měs-
to, pro nás všechny. Zachováme si Tě v paměti a nezapomeneme!

Zdeňka Leščišinová, 
starostka města

V prosinci letošního roku by se měla fren-
štátská veřejnost po dokončení dlouho oče-
kávané rekonstrukce dočkat znovuotevření 
Domu kultury.

„Ve  čtvrtek 22. ledna bylo dodavatelem 
stavební části, a. s., Průmstav Praha, pře-
vzato staveniště Domu kultury ve Frenštátě 
pod Radhoštěm,“ uvedl Jiří Berger z  od-
dělení investic a  správy obecního majetku. 
„Hlavní úpravy Domu kultury spočívají 
především v obnově a modernizaci vnitřních 

rozvodů inženýrských sítí a  instalací, no-
vých úpravách povrchů jednotlivých míst-
ností, zastřešení, výměně oken, sanačních 
pracích v suterénu, zajištění bezbariérového 
přístupu do  knihovny, instalaci osobního 
výtahu pro zpřístupnění velkého sálu a  no-
vých akustických podhledů malého a  vel-
kého sálu,“ vypočítává Jiří Berger. Součástí 
stavby bude i nové řešení interiéru obou sálů 
a vybavení knihovny. 

–red-

Termíny setkání jubilantů:

12. 5. 2015 – obřadní síň – budou pozváni jubilanti ve věku 90 let a více
19. 5. 2015 – kino – pozváni budou jubilanti ve věku 70, 75, 80, 85 let

Zatímco v roce 2014 mělo naše město přibližně 350 jubilantů, v letošním 
roce bude pozváno k setkání téměř o 100 jubilantů více. 

–jp-

V  polovině ledna byla v  Jandově 
stromořadí pokácena lípa srdčitá, 
která trpěla dřevomorem kořenovým 
a  hrozilo její zřícení. „Dle dendrolo-
gického posudku došlo k  podstatné-
mu zhoršení zdravotního stavu stro-
mu v  důsledku výskytu dřevokazné 
houby. Vlivem toho hrozilo odlomení 
části kmene a  tím k  ohrožení bezpeč-
nosti a  zdraví občanů,“ upřesnil eko-
log města Petr Vašíček. Kácení bylo 
provedeno v  souladu s  platnou legis-
lativou. 

–red-

Novou vlakovou zastávku Frenštát-
-město už cestující využívají naplno. 
S  jejím zprovozněním nastaly potíže, 
u  nedalekých závor se tvořily kolony 
automobilů. Zeptali jsme se Jana Janot-
ky z  odboru investic a  správy majetku, 
co bylo příčinou a  jak to vypadá dnes. 
„Reagovali jsme na  stížnosti lidí, že 
jsou závory spuštěny i 10 minut a dělají 

se kolony. Obrátili jsme se proto na ve-
dení drah, které nás ujistilo, že byla 
ukončena fáze zkušebního provozu a od  
10. ledna vše funguje ve správním reži-
mu, což zkrátilo prostoje před závorami.  
V těchto dnech vše funguje jak má,“ vy-
světlil situaci Jan Janotka.                     

-red-
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Paní Katuše Mráčková

Byla ukončena fáze zkušebního provozu, zkrátí se prostoje před závorami
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Jak dopadla Tříkrálová sbírka

Informace pro držitele psů

Hlášení o produkci a nakládání s odpady 
je nutné doložit do poloviny února

Provozní doba sběrného místa

O svatby mimo obřadní síň je stále větší zájem
Obřadními dny pro svatby jsou 

stále první a  třetí sobota v  měsíci, 
kdy svatební obřad v  radnici města je 
zcela zdarma, bez poplatků. Výjimku 
schválenou radou města tvoří termín 
4. 4. 2015, kdy tento den byl nahrazen 
2. sobotou v dubnu, tedy 11. 4. 2015. 
Svatební obřad si samozřejmě mo-
hou snoubenci rezervovat i mimo tyto 
termíny, a  to po  dohodě na  matrice. 
Podrobné podmínky jsou zveřejněny 
na web. stránkách města.

V  roce 2014, jak je vidět z  přehle-
du, převládaly svatby mimo radnici. 

Svatby s cizinci také nejsou výjimkou, 
za  poslední roky jsme mohli při svat-
bách potkat snoubence z  nejrůzněj-
ších koutů světa (Velké Británie, USA, 
Německa, Eritrey, Nigérie, Malajsie, 
Egypta apod.). Pokud jde o  magická 
data, předpokládáme, a počet rezerva-
cí tomu odpovídá, letos bude tímto da-
tem pátek 15. 5. 2015. Snad snouben-
cům, kteří v datum svatby věří, přinese 
mnoho štěstí.

Jana Prášková, 
matrikářka

2011 2012 2013 2014

sňatky ve Frenštátě p. R., Trojanovicích  
a Bordovicích

66 73 65 67

Z toho  - církevní 10 7 5 6

                 - občanské 56 66 60 61

                 - z toho mimo radnici města 21 27 32 43

Původcům odpadů (fyzickým oso-
bám oprávněným k podnikání a práv-
nickým osobám), kteří při své podni-
katelské činnosti vyprodukovali nebo 
nakládali s  více než 100 kg nebezpeč-
ných odpadů nebo s  více než 100 t 
ostatních odpadů za  kalendářní rok 
2014, vzniká ohlašovací povinnost, 
a  to podáním Ročního hlášení o  pro-

dukci a nakládání s odpady dle přílohy 
č. 20 vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb. 
Termín pro podání hlášení za  kalen-
dářní rok 2014 je nejpozději do  15. 
února 2015. Hlášení je možné podat 
pouze elektronicky – na portálu www.
ispop.cz.	    

Andrea Pařenicová, OŽP

Kontaktní místo Finančního úřadu 

Ve dnech 9.  3. - 13.  3.  2015 bude v  budově radnice ve Frenštátě pod 
Radhoštěm zřízeno  kontaktní místo Finančního úřadu pro Morav-
skoslezský kraj, územní pracoviště v Kopřivnici pro příjem přiznání  
k daním z příjmů za rok 2014.
datum	 úřední hodiny	  
  9. března 2015	 8:00 až 12:00	 13:00 až 17:00
10. března 2015	 8:00 až 12:00	 13:00 až 15:00
11. března 2015	 8:00 až 12:00	 13.00 až 17:00
12. března 2015	 8:00 až 12:00	 13:00 až 15:00
13. března 2015	 8:00 až 12:00	 13:00 až 15:00

Na recepci MěÚ Frenštát p. R. jsou k dispozici tiskopisy pro daňová  
přiznání.					   

Ivana Obšilová, 
vedoucí odboru financí a rozpočtu

Odbor financí a rozpočtu Městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm sdě-
luje držitelům psů, že místní poplatek ze psů je splatný nejpozději do 30. 4. 2015. 
Místní poplatek ze psů je možné uhradit v pokladně na Městském úřadě ve Fren-
štátě pod Radhoštěm (Po, St 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00, Út 8.00 – 12.00, Čt 
8.00 – 12.00, 13.00 – 14.00) nebo bankovním převodem na  účet města číslo 
1724801/0100, a  to s  uvedením variabilního symbolu, který přidělil správce 
poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na  Městském úřadě ve  Frenštátě 
pod Radhoštěm - odboru financí a rozpočtu, budova „B”, 3 n. p., kancelář č. 34 
u Jana Pítra, tel. 556 833 126, e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz.

Sazby místního poplatku ze psů jsou stanoveny takto:

za  první-
ho psa

za  druhého a  kaž-
dého dalšího psa

držitel má trvalý pobyt v rodinném domě nebo v nemovitosti 
určené pro rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

držitel má trvalý pobyt jinde než v  rodinném domě nebo 
v nemovitosti určené pro rodinnou rekreaci

800 Kč 1 500 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt v  rodinném 
domě nebo v nemovitosti určené pro rodinnou rekraci

100 Kč 200 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt jinde než v rod. 
domě nebo v nemovitosti určené pro rodinnou rekreaci

200 Kč 300 Kč

Jan Pítr, odbor financí a rozpočtu 

Česká Charita uspořádala Třikrálo-
vou sbírku. Koledníkům ve Frenštátě 
pod Radhoštěm se podařilo vybrat  
8 818 korun. Výtěžek sbírky je určen 
na podporu péče o sociálně slabé rodi-
ny a krytí nutných provozních výdajů 
pečovatelské služby. Velké poděková-
ní patří  těm, kteří přispěli na Tříkrá-
lovou sbírku, a  také malým i  velkým 
koledníkům, bez nichž by se tato sbír-
ka nemohla realizovat. 

Za Charitu Frenštát p. R. 
Anna Čechová

Provozní doba sběrného místa 
ve Frenštátě pod Radhoštěm není přes 
zimní měsíce zkrácena. 

Navštívit nás můžete 
v pracovní dny v době 
od 6.00 do 18.00 hodin

Martina Bartošová

Koledníkům ve Frenštátě pod Radhoštěm se 
podařilo vybrat 8 818 korun.

Sběrný dvůr

Svatba na radniční věži
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ÚNOR 2015SPOLEČNOST

Karol Polák vystoupí ve frenštátském kině

Loprais uspěl na Dakaru

Knihovnicím ztěžují práci opozdilciBumerang nabízí  
oblečení i věci pro domácnost

Charita Frenštát pod Radhoštěm provo-
zuje obchod Bumerang, kde za  symbolic-
ké ceny můžete nakoupit nejenom zimní 
oblečení pro děti a  dospělé, lyže, lyžařské 
boty, hračky,ale i  vybavení do  domácnosti. 
Bumerangu je možno i  věci darovat. Zís-
kané finanční prostředky z  prodeje jsou 
dále využívány na podporu sociálně slabých 
rodin a  osob v  nouzi. „Díky této podpoře 
jsme z prodeje za rok 2014 obdrželi celkem 

46  913,-Kč. Obdržené peníze byly využity 
na podporu rodin s dětmi, osoby v hmotné 
nouzi, nebo jiné náročné životní situaci. Po-
moc byla poskytnuta 204 osobám,“ upřes-
nila projektová manažerka frenštátské Cha-
rity Anna Čechová. Otevřeno je od  pondělí 
do čtvrtku od  11.00 do 16.00 hodin a vchod 
je ze zadní strany Městského úřadu. 

www.bumerangshop.cz	  
-red-

Frenštátský rodák Aleš Loprais 
letos dosáhl na  jihoamerickém Da-
karu svého nejlepšího umístění. 

Dojel čtvrtý a  jako jediný se doká-
zal vklínit do  smečky továrních Ka-
mazů. Pravověrné tatrováky, a  těch je 
v  našem městě hodně, trochu mrzí, 

že musel jet s vozem Man a ne se svojí 
vymazlenou Tatrou. Na  to, jak tomu 
bude v  příštím roce, odpověděl Aleš 
pro českou televizi: „Srdce velí Tatra. 
Rozum zase silný tým.“ Inu – nechme 
se překvapit.

 -Pka-

Pro sportovní příznivce připravujeme jedinečnou lahůdku. Ve  čtvrtek  
5. března 2015 vystoupí ve frenštátském kině Karol Polák. V 10 hodin v be-
sedě  pro studenty a večer pak od 19. hodin pro veřejnost. Dnes jednaosm-
desátiletý matador televizního komentování sportovních přenosů se vryl 
do paměti Čechů i Slováků při vítězném fotbalovém Mistrovství Evropy v Bě-
lehradě v roce 1976. Není fanouška, který by neznal jeho zvolání „Sme maj-
stri Európy!“. 

Návštěvníci si budou moci  s  tímto 
nejznámějším československým spor-
tovním komentátorem povídat  o  jeho 
slavné čtyřiatřicetileté kariéře spor-
tovního komentátora a  stranou určitě 

nezůstanou ani osobní zážitky z  běžné-
ho života. „Se sportem jsem toho zažil 
opravdu hodně. Dvanáct olympiád, pět-
advacet světových šampionátů. Vzpomí-
nám na všechny úspěchy, třeba medaile 
krasobruslařů Nepely, Sabovčíka, Ro-
manovců, právě fotbalový Bělehrad,“ 
rekapituluje. Málokdo ví, že Karol Polák 
je vystudovaný herec. „Shodou náhod 
jsem se dostal do televize, a protože jsem 
aktivně hrál fotbal a basket, stal jsem se 
po  čtyřech letech členem sportovní re-
dakce,“ říká Karol Polák, kterého uvidíte 
ve  frenštátském kině. Předprodej vstu-
penek od 15. února v DK a IC města. 	

-ave-

Pracovnicím městské knihovny kom-
plikují práci lidé, kteří nedodržují výpůjční 
podmínky a nevrací knihy v termínu. Ten je, 
už po  prodloužení, 90 dnů. Jsou lidé, kteří 
knihu drží 110 i  více dní. Po  uplynutí této 
doby systém další půjčování knih automa-
ticky zablokuje. Radost z  toho nemají ani 
další čtenáři. 

„Někdo si na našich webových stránkách 
v online katalogu najde, že titul, po kterém 
touží, máme v knihovně,“ vysvětluje vedou-
cí knihovny Edita Golová. „Když však přijde 

do  knihovny, v  regálu jej nenajde, protože 
předchozí čtenář jej včas nevrátil.“ Knihov-
nice mají naštěstí na většinu čtenářů telefon-
ní kontakt a  někdy se jim podaří do druhého 
dne knihu zajistit. „Přesto bychom byli rádi, 
kdyby lidé dodržovali termíny na vrácení za-
půjčených knih,“ říká k  problému vedoucí 
knihovny. „Ušetří knihovnicím práci a mno-
ha čtenářům útrapy a zklamání ze zbytečné 
cesty,“ uzavírá Edita Golová.                                                    

-Pka-

FRENŠTÁTSKÉ STÍNY
Před rvačkou je třeba schovat brýle
Jako přečin výtržnictví a  přečin poškoze-

ní cizí věci šetří policisté jednání, kterého se 
dopustil 27. prosince ve dvě ráno čtyřicetiletý 
muž v baru v Horní ulici ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Po slovní roztržce fyzicky napadl o rok 
mladšího soka. Povalil ho do boxu a opakova-
ně udeřil pěstí, čímž mu způsobil nejen zraně-
ní, ale rozbil mu i brýle za téměř 10 tisíc korun.

Muž řídil zfetovaný a bez řidičáku
Maření výkonu úředního rozhodnutí 

se podle policistů dopustil třicetiletý řidič, 
který 28. prosince kolem 13. hodiny na uli-
ci Rožnovská řídil osobní motorové vozi-
dlo Audi A8, přestože mu byl rozsudkem 
Okresního soudu v  Novém Jičíně uložen 
zákaz řízení motorových vozidel na dobu 36 
měsíců. U  řidiče byla navíc provedena ori-
entační zkouška na  přítomnost omamných 
a psychotropních látek, která byla pozitivní. 
Výsledky potvrdilo lékařské vyšetření.

Nespokojený zákazník nebo vandal?
Možná, že nějaký zákazník nebyl spokojen 

s cenou taxislužby, možná, že to byl obyčejný 
vandal. Každopádně řidič taxi 29. prosince 
zjistil, že mu někdo poškodil zadní levou sví-
tilnu a  poškrábal lak na  kapotě z  levé strany 
vozidla Škoda Octavia. Policisté to vyšetřují 
jako přečin poškození cizí věci. Firma škodu 
vyčíslila na 27 a půl tisíce korun.

Muž se vážně poranil
První den nového roku zasahovali zdra-

votníci Moravskoslezské záchranky u  vážně 
zraněného muže v Trojanovicích, který byl na-
lezen v hotelu Beskyd s poraněním hlavy. Paci-
ent ve věku šestapadesáti let ležel ve sklepě pod 
příkrými schody, ze kterých spadl, patrně když 
šel přiložit do kotle. Letečtí záchranáři násled-
ně pacienta přepravili do  Fakultní nemocnice 
v Ostravě-Porubě.

Další auto skončilo na špalcích
Krádeže se dopustil neznámý pachatel tím, 

že  na Nový rok v obci Lichnov z před domem  
odstaveného osobního vozidla zn. Honda 
CRV odcizil dvě kompletní pneumatiky včetně  
litých disků. Jedna pneumatika byla značky 
Cleber a  druhá pneumatika značky Nokian. 
Svým jednáním způsobil poškozenému škodu 
v celkové výši 9 600 korun.

Dáme kamery i na WC?
Poškození cizí věci se dopustil neznámý 

pachatel tím, že někdy v době od  silvestrov-
ské půlnoci do  tří ráno v  prostorách toalet 
v baru a restauraci v Martinské čtvrti ve Fren-
štátě pod Radhoštěm poškodil čtvery sololi-
tové dveře, nerezový zásobník na  toaletní 
papír a  nerezový držák na  toaletní štětku. 
Restauraci vznikla škoda 6 500 korun.

Muži se nechce do tepláků
Za spáchání přečinu maření výkonu úřed-

ního rozhodnutí považují policisté jednání 
muže, kterému se nechce do  tepláků. Tak 
dnešní galerka nazývá trest odnětí svobody. 
Pětadvacetiletý muž si prokazatelně dne  
9. prosince 2014 převzal doručenku Okres-
ního soudu v  Novém Jičíně s  výzvou k  na-
stoupení do  výkonu trestu odnětí svobody. 
Výzvy neuposlechl a bez závažného důvodu 
k trestu odnětí svobody nenastoupil. 

Zloděj bral zlato a medaile
Jako přečiny porušování domovní svobo-

dy, krádeže a přečin poškození cizí věci vyšet-
řují policisté jednání neznámého pachatele, 
který 9. ledna v  Trojanovicích vnikl na  oplo-
cený pozemek rekreačního domu. Prohledal 
celé přízemí i  první patro. Odcizil prsten ze 
zlata s červeným kamenem a dvě pamětní me-
daile. Majitelce domu způsobil škodu odcize-
ním ve výši 2 500 korun. Škoda na objektu je 
vyčíslena na dalších 10 tisíc korun.

Střílel na majitele domu
Muž, který má ve  Frenštátě elektronicky 

zabezpečený dům, zjistil, že mu do  něj ně-
kdo vnikl, přijel před dům a viděl utíkat dva 
muže. Když jednoho po  několika metrech 
zadržel, druhý se k němu vrátil a opakovaně 
na něj vystřelil z plynové pistole. Nastěstí jej 
nezranil. Nicméně po úderu zbraní do obli-
čeje poškozený upadl a  zloději utekli. Část 
odcizených věcí nechali na  místě.  Policisté 
jednoho z podezřelých ve věku 34 let krátce 
po činu zadrželi v ujíždějícím autě. Druhého 
24letého zajistili o několik dní později. Oba 
muži jsou obviněni ze spáchání přečinu 
nebezpečného vyhrožování, krádeže, po-
škozování cizí věci a  porušování domovní 
svobody. Hlavní útočník je ve vazební věznici 
s  důvodným podezřením ze spáchání další 
trestné činnosti.                                      

-Pka-

Aleš Loprais dojel na Dakaru čtvrtý
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Čtvrtečníci se budou scházet v muzeu i v tomto roce

Hledání ztraceného Frenštátu  
zopakujeme začátkem března

Pramínky rozehřály frenštátský kostel

Szidi Tobias vystoupí 
ve frenštátském kině

V únoru je pro děti připraveno baletní 
představení Louskáček

Přednáška Václava Michaličky Betlémy a  betlémář-
ství v  Beskydech a  Podbeskydí, která se uskutečnila 8. 
ledna 2015, zahájila další sezónu čtvrtečnických setkání. 
Čtvrtečníci – podobně jako kdysi prvorepublikoví páteč-
níci – se scházejí jednou za měsíc (s výjimkou prázdnin). 
Obsahem setkání je přednáška na předem stanovené téma 
spojená s následnou diskusí, popř. prohlídkou stálých ex-
pozic či výstavy. 

Projekt byl zahájen v březnu loňského roku. Uplynulou 
dobu, během které proběhlo celkem sedm setkání, jsme 
chápali jako zkušební. Zaznamenali jsme řadu cenných 
připomínek, na  jejichž základě jsme se rozhodli upravit 
dosavadní praxi. Mnozí návštěvníci si posteskli, že by se 
přednášek a besed rádi zúčastnili, ale nevyhovuje jim do-
polední čas jejich konání. Jiní si naopak pochvalovali, že 
mohou přijít do muzea „za světla“. Rozhodli jsme se tedy 
besedy a přednášky s externími lektory realizovat v podve-
černích hodinách, aby byly dostupné co nejširšímu spek-

tru zájemců. Akce realizované pracovníky naší pobočky 
budou probíhat v dopoledním čase.

 Na co se můžete v prvním pololetí těšit?
V únoru nás navštíví Marek Petrů, Ph.D., z Filozofické 

fakulty UP Olomouc s tématem, které se zabývá otazníky 
nad využitím nejnovějších poznatků neurovědy. Osobnost 
císaře Karla I., který nasedl na trůn v pohnutém období 1. 
světové války, přiblíží v dubnu Radek Polách z Muzea No-
vojičínska. Červnové setkání chceme věnovat přednášce 
z oboru botaniky.

Pro březnové setkání jsme připravili program Paměť 
města, mapující nejstarší dějiny Frenštátu p.  R. a  jejich 
otisky v  hmotné i  hudební kultuře. V  květnu pak bude 
přednáška o historii kostela sv. Martina spojená s exkurzí. 
Více informací o  čtvrtečnících naleznete na: http://www.
muzeumnj.cz/muzeum-ve-frenstate-pod-radhostem/o-
-muzeu/pro-verejnost/ctvrtecnici/.

Martin Trubač

Vzhledem k  velkému zájmu, které-
mu se těšila lednová repríza besedy 
Hledání ztraceného Frenštátu, plá-
nuje Muzeum ve  Frenštátě pod Rad-
hoštěm zopakovat akci ještě jednou 
a  to ve  čtvrtek 5. března 2015 od  17 
hodin v podkroví muzea. Místa v sále 
možno rezervovat od  25. února 2015 
v  pokladně muzea, telefonicky (553 
034  040) nebo e-mailem (frenstat@
muzeumnj.cz).

Martin Trubač

V sobotu 3. ledna 2015 v 16 hodin 
proběhl v  kostele sv. Jana Křtitele 
ve  Frenštátě p.  R. tradiční tříkrálo-
vý koncert, který zajišťuje Muzejní 
a vlastivědná společnost ve Frenštátě 
p. R. spolu s  frenštátským muzeem. 
Tentokrát vystoupila Cimbálová mu-
zika Pramínky z Kopřivnice s pásmem 
Něněchtě nas dluho stati. Hudbu, 
zpěv i  nadšení mladých interpretů 
ocenili posluchači dlouhotrvajícím 
potleskem. Výtěžek z koncertu byl vě-
nován Charitě Frenštát p. R. 

–mt-

V  rámci abonentního cyklu se ve  fren-
štátském kině můžeme těšit na  koncert 
slovenské šansoniérky Szidi Tobias, která 
zde vystoupí ve  čtvrtek 19. března 2015 
společně se svým Bandem. Zazní oblíbené 
písně Na  hotelu v  Olomouci, Milovaná, 
Zem ze dna světa čerpá síly a  především 
skladby z  nového alba Jolanka. Vstupenky 
mimo abonentky v ceně 280 / 260 Kč budou 
v  prodeji od  19. února 2015 v  Turistickém 
informačním centru, Frenštát p.  R. tel.:  
556 836 916.                     Zuzana Kalinová

Ve  čtvrtek 26. února od  8.30 hodin je pro 
děti frenštátských mateřských a základních 
škol připraveno baletní představení ZUŠ  
B-ART - Louskáček. Základní umělecká ško-
la B-Art, která působí ve  Valašském Meziříčí 
a v Zašové, přijede do Frenštátu pod Radhoš-
těm s baletním představením Louskáček, kla-
sické vánoční pohádky na  hudbu Petra Iljiče 
Čajkovského, ve  kterém bude tančit 60 žáků 
tanečního oboru ve věku od 7 až do 18 let. Kro-
mě hlavních představitelů Klárky a Louskáčka 
se na  jevišti vystřídají také myši, vojáci, tance 

národů jako Španělsko, Rusko, Čína a možná 
na scéně také zasněží. Jedná se o výpravný ba-
let s krásnými kostýmy a kulisami. 

„Žákům základních a  mateřských škol tak 
chceme ukázat, že za  baletním představením 
se nemusí jezdit do větších měst. Představení 
jim bude blízké také tím, že jej tančí děti v  je-
jich věku,”dodává pedagožka Karin Ulricho-
vá, která baletní představení s žáky připravila. 
Představení je určeno i pro veřejnost. 

Vstupné: 40 Kč 
-red-

Muzeum ve  Frenštátě p.  R. – výstavy 
a programy 

FRENŠTÁT V POHYBU
Sport, sportovní organizace a spolky 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vernisáž výstavy v úterý 10. února 2015 
v 17.00 hodin ve výstavní síni Muzea 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 22. března 2015.

ČTVRTEČNÍCI: JAK (NE)VYLEPŠIT 
ČLOVĚKA
Otazníky nad možnostmi současné neu-
rovědy ovlivňovat lidskou osobnost.
Programem provází Doc.  Marek Petrů, 
PhD.
Ve čtvrtek 19. února 2015 v 17.00 hodin. 
Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30,-korun.

Otevírací doba: 
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00,  
sobota a neděle 9.00 – 15.00,  
od 1. 11. – 31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeumnj.cz

fo
to

:  
ar

ch
iv

 M
ěK

S

fo
to

:  
ar

ch
iv

 M
ěK

S

fo
to

:  
ar

ch
iv

 Z
U

Š
 B

-A
rt

Děti ze ZUŠ B-Art přijedou do Frenštátu s baletem Louskáček

Tříkrálový koncert

Pro velký úspěch se beseda bude opakovat  
5. března

Tři králové ve frenštátském muzeu
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Na třicátém ročníku Dětského  
valašského bálu se všichni dobře bavili

V muzeu bude největší výstava  
o sportovní činnosti ve Frenštátě

Těšínské divadlo 
uvede Čarodějky 
ze Salemu

Pěvecká soutěž Sedmihlásek rozezní Astru

Astra pořádá keramickou 
dílnu pro děti i dospělé

V pátek 9. ledna v podvečer se ozý-
vala z  auly Gymnázia a  průmyslovky 
veselá muzika. Konal se tam 30. dět-
ský valašský bál souboru Sedmikví-
tek, kterého se účastnily všechny děti 
Valašského souboru Sedmikvítek, 
děti ze souboru Ovečky z  Valašského 
Meziříčí i  děti polského souboru Vla-
dislavia z Wodzislawi. Při dovednost-
ní soutěži mezi soubory zvítězily děti 
z  Polska a  v  tanečních soutěžích byly 
lepší děti z obou valašských souborů. 
V kategorii mladších dětí se staly krá-

lovským párem bálu děti ze souboru 
Ovečky a  královským párem starších 
dětí byli Magdaléna Jurášová a  Ja-
kub Mlčoušek ze souboru Sedmikví-
tek. „Ani se to nezdá, ale letos to byl 
opravdu už třicátý dětský bál. Konal 
se v  rámci oslav 35. výročí založení 
Valašského souboru Sedmikvítek, 
který vás srdečně zve 14. února 
na Valašský bál, kde se jistě pobavíte 
zase tak dobře, jako na dětském bálu,” 
řekla nám vedoucí tohoto souboru 
Jana Šamánková.                                 -red-

Každou středu a  čtvrtek od  16.00 
do  18.30 hodin máte možnost vlastního 
tvoření z  keramické hlíny ve  druhém patře 
v  dílně CVČ Astra ve  Frenštátě. „Kouzelná 
hlína” je otevřena všem zájemcům bez vě-
kového omezení. Navštěvují ji děti, rodiče 
i  prarodiče a  pod vedením paní Dany Hru-
bišové si mohou vyzkoušet tvořit z hlíny dle 
libosti. Přijďte se podívat a vyzkoušejte svou 
fantazii. Vstupné je 20 Kč pro děti a  60 Kč 
pro dospělé.                                                       –red-

Krátce z knihovny

 Reflexní terapie je elegantní me-
toda, která stojí nula korun a  všichni 
ji mají stále k dispozici. To říkával te-
rapeut a  autor mnoha knih Jiří Jan-
ča. Městská knihovna nabízí celkem 
tři na  sebe navazující workshopy 
(praktická setkání) s  touto metodou. 
Workshop Reflexní terapie je založen 
na  předání praktických zkušeností, 
osobní vyzkoušení používaných tech-
nik a  správného nalezení reflexních 
zón. Workshopy se uskuteční v  těch-
to termínech: 4. února, 18. února  
a  4. března 2015. Jednotlivé lekce 
na sebe navazují a je nutné přihlášení 
předem. Zájemci se mohou přihlá-
sit osobně v  knihovně, telefonicky 
na  čísle 556  835  670 nebo e-mailem 
na  adrese knihovna@mufrenstat.cz. 
Cena jedné lekce je 30  Kč. Všechny 
lekce proběhnou v  Domově mládeže 
Hotelové školy ve Frenštátě p. R., boč-
ní vstup (výtahem do  5. patra), a  to 
od 16.00 hodin.

 Další tvořivé dílny roku 2015 s  ná-
zvem Masky,  určené dětem ve věku od 3 
do  11 let, se uskuteční 4. února 2015 
v městské knihovně, a to v čase od 14.00 
do 16.30 hodin. Vstup je zdarma.

 Pravidelný Otevřený paměťo-
vý klub proběhne 11. února 2015 
v 15.30 hodin v Domově mládeže Ho-
telové školy Frenštát p. R. (vstup boč-
ním vchodem, výtahem do  5. patra). 
Vstupné je 20 Kč.  

 Důležité připomenutí našim čte-
nářům: Výpůjční doba je 30 dní! 
Prodloužit lze knihu jen tehdy, není-li 
rezervovaná jiným čtenářem. Maxi-
málně lze knihu prodloužit 2x, tedy 
až na  90 dní (pro čtenáře nad 60 let 
a ZTP platí delší výpůjční doba). Více 
informací k  výpůjčkám a  lhůtám na-
leznete na  www.knihovnafrenstat.cz. 
Děkujeme, že respektujete knihovní 
řád. 

Edita Golová, vedoucí knihovny

Městské kulturní středisko Frenštát pod Radhoštěm ve spolupráci s frenštát-
ským muzeem Vás srdečně zvou na unikátní výstavu s názvem Frenštát v pohy-
bu. Na této výstavě se bude prezentovat celkem dvanáct spolků a organizací, kte-
ré ve Frenštátě pod Radhoštěm v současnosti v oblasti sportu působí. K vidění 
budou fotografie, poháry, medaile a spousta dalšího. V takto ucelené podobě se 
prozatím frenštátský sport neprezentoval, proto si tuto výstavu určitě nenechejte 
ujít. Výstava bude zahájena vernisáží v úterý 10. února 2015 v 17 hodin ve vý-
stavní síni Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm. K vidění bude v těchto prosto-
rách až do 22. března 2015 během otevírací doby muzea. 

Zuzana Kalinová

V pátek 6. března 2015 zazní v Astře, centru volného času, valašské 
písně v podání dětí. Každoročně se zde totiž koná soutěž dětí, vítězů 
školních kol, ve  zpěvu valašských písní - Frenštátský sedmihlásek. 
Hlavním pořadatelem „sedmihlásku” je vedle Valašského folklorního 
sdružení také Astra, centrum volného času, a  Valašský soubor Sed-
mikvítek. Každoročně se této soutěže zúčastňují děti z  frenštátských 
základních i  středních škol a  z  okolí, tedy z  okresu Nový Jičín a  děti 
z  okresu Frýdek-Místek. Vítězové soutěže postoupí do  regionálního 
kola ve Valašských Kloboukách. Nejlepší ze zpěváčků z regionálního 
kola vystupují na  různých folklorních festivalech po  celé naší vlasti. 
Ani frenštátské publikum nebude o  vítěze ochuzeno. Ti se představí 
na  srpnových Frenštátských slavnostech. Jak nám řekla organizá-
torka této soutěže Jana Šamánková: „Dříve se v rodinách hodně zpí-
valo, a  tak se nám zachovaly nádherné regionální písničky. A  právě 
Sedmihlásek je soutěž, která se snaží tyto písně uchovat. Letošní 15. 
ročník Sedmihlásku se bude konat  v rámci oslav 35. výročí založení 
Valašského souboru Sedmikvítek,“ upřesnila Jana Šamánková. –ave-

Je radostné konstatovat, že představení 
Těšínského divadla mají své stálé diváky. 
Lidé, kteří nemají svá místa zajištěna v rám-
ci předplatného, udělají dnes dobře, když si 
místa v sále zajistí alespoň telefonicky. Vel-
kou zásluhu na  rostoucí oblibě divadla má 
sázka dnešních dramaturgů souboru na kla-
sický repertoár, který si své diváky vždy na-
jde. K  takovým titulům patří i  hra Arthura 
Millera ČARODĚJKY ZE SALEMU, kterou 
uvede Těšínské divadlo na  frenštátských 
prknech 26. a 27. února roku 2015. 

–ave-

Děti ze souboru předvedly, co umí

Soutěže se zúčastňují děti ze základních a středních škol
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ZUŠ Frenštát p. R. 
si Vás dovoluje pozvat 

na koncerty a další akce:

Čtvrtek 12. února 2015 sál 
ZUŠ 17 hodin

10. koncert žáků

Čtvrtek 26. února  2015 sál 
ZUŠ 17 hodin

11. koncert žáků
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 Matyáši, vzpomeneš si, kdy jsi po-
prvé viděl černobílou šachovnici se 64 
políčky?

Myslím, že to bylo ve čtyřech letech, 
kdy mi dědeček poprvé ukázal šachy.

 V šachu nelze spoléhat na náho-
du, výsledek je přímo úměrný kvalitám 
hráče.  Myslíš, že je  k  tomu potřeba 
vyšší inteligence,  nebo zvláštní  nadání 
pro matematiku a logiku?

Ne, šachy rozhodně nejsou o náho-
dě, výsledek partie vždy odpovídá kva-
litám hráčů a  jejich momentální for-
mě. Ano, většina šachistů, které jsem 
poznal, je velice chytrá a většina z nich 
je i  nadaná na  matematiku. Ovšem 
to, že někdo neumí matematiku nebo 
není nějak extra nadaný, neznamená, 
že by se šachu nemohl věnovat.

 Existuje nějaké číselné označení 
kvality šachistů, jako je třeba hen-
dikep u  golfistů, podle kterého se pak 
hráči  kategorizují?

Ano, u  šachistů se toto číselné 
označení nazývá Elo. Dále se také ša-
chisté řadí do pěti výkonnostních tříd 
a taktéž se udělují tři mistrovské tituly 
podle úrovně Ela. Momentálně první 
hráč světového žebříčku má Elo 2 862, 
naše česká jednička má 2 730.

 Jak bys charakterizoval šachy?
Šachy jsou moc zajímavá hra. Po-

dle toho, jak lidé hrají, poznáte, jací 
skutečně jsou. Jestli jsou aktivní nebo 
pasivní, jestli raději útočí nebo se brá-
ní, jestli mají povahu dobrodružnou 
nebo mají raději jistotu. Šachy jsou 

takový malý model života. Jak hraješ, 
tak žiješ.

 A jak snášíš prohru? Máš vztek?
Ano, vztek mám hlavně, když mám 

vyhranou pozici a  najednou udělám 
chybu a  prohraji. To je asi nejhorší. 
Když hraji se silnějším hráčem a  už 
od  začátku jsem pod tlakem, a  je mi 
jasné, že to nevypadá dobře, tak už se 
s  tou prohrou smířím během partie 
a potom už si to ani nějak neberu.

 Při šachu se asi nedá nijak pod-
vádět?

No, samozřejmě že se podvádět 
dá, už jsem se setkal s  tím, že se hrá-
či radili na  toaletě. Popřípadě mohou 
mít u  sebe mobilní telefon a  přes ten 
s  někým komunikovat nebo něco ta-
kového. Ovšem v dnešní době už je to 
na  velkých turnajích tak, že mobil se 
nesmí nosit do hrací místnosti. U koho 
je nalezen, ten okamžitě kontumačně 
prohrává a také je během partie zaká-
zána jakákoliv komunikace.

 Hraješ šachy s počítačem?
S  počítačem šachy nehraji, počítač 

je moc silný. Pro šachové stroje jsou 
dokonce pořádány turnaje, počítače 
jsou totiž na jiné úrovni než lidé. Lidé 
dokáží počítat v různých kombinacích 
tak maximálně 10 - 15 tahů dopředu. 
Většinou ovšem počítají několik vari-
ant tak na 3 - 7 tahů, zatímco ty nejlep-
ší počítače dokáží počítat např. i na 40 
tahů dopředu a s tím se člověk rovnat 
nemůže. Počítač se u  šachů používá 
hlavně na  přípravu na  soupeře. Pro 
tento účel existuje speciální šachový 
program a  na  internetu se dají stáh-
nout databáze plné partií soupeřů. 
Největší databáze na  světě momen-
tálně obsahuje asi 6,1 milionu partií. 
Dále se taky s  počítačem dají konzul-
tovat partie.

 Jak moc ovlivňuje psychika hráče 
šachovou partii?

Psychika samozřejmě partii ovliv-
ňuje. Myslím, že je tomu tak u každé-
ho sportu. Když se mi daří a věřím si, 
vypadá partie úplně jinak, než když se 
mi nedaří a mám negativní myšlení. Je 
tam velký rozdíl, když si člověk nevěří, 
nedokáže vymyslet tolik věcí, které vy-
myslí, když je v pohodě.

 Vrcholoví sportovci čím dále čas-
těji využívají psychologa za  účelem 
zlepšení výkonu. Co šachisté?

Ano, šachisté využívají psychologa 
taky, ale asi jen ti na  úplně vrcholové 
úrovni. Ti mají dokonce celé své týmy, 
které s  nimi jezdí na  turnaje. Ovšem 
např. já psychologa nemám, i  když 
můj trenér celkem dokáže zastat jak 
roli trenéra, tak roli psychologa.

 Jak bys zhodnotil svou loňskou 
sezónu?

Loňská sezóna byla pro mě hod-
ně úspěšná, připsal jsem 350 bodů 
na Elo, dosáhl jsem úrovně 2 370 a tím 
jsem získal titul FIDE mistr (FM). 
Na  jaře jsem se umístil na  4. místě 
na  mistrovství republiky do  18 let, 
na podzim jsem potom skončil na 16. 
místě na mistrovství Evropy do 18 let.

 Jaké jsou tvé další cíle?
Další mé šachové cíle jsou získat 

titul mezinárodního mistra (IM) a ná-
sledně velmistra (GM).

 Láká tě hrát šachy jako profesi-
onál?

No, bylo by to asi zajímavé, ale živit 
se tím dokáže jen hrstka TOP hráčů 
na světě. Určitě bych se chtěl šachům 
věnovat dál, ale asi stále jen jako  

koníčku. Určitě by to byl dobrý přivý-
dělek např. během studia vysoké školy 
nebo i během práce.

 Jak zvládáš šachovou sezónu se 
studiem?

Je to velmi náročné, ve škole chybím 
spoustu hodin. Na podzim jsem chyběl 
dokonce více než 2 týdny v  kuse, což 
není vůbec lehké dohánět. Naštěstí mi 
škola i všichni učitelé vycházejí vstříc, 
takže to zvládám se slušným prospě-
chem, jako jsou jedničky a dvojky.

 Máš i jiné zájmy?
Kromě šachu dělám ještě florbal, 

ten hraji již osm let. Florbal mě baví 
a  navíc je pro mě výbornou fyzickou 
přípravou, která ač se to může zdát 
divné, je v  šachu jednou z  nejdůleži-
tějších věcí. Problém je stíhat florbal, 
kde hrajeme ligu, a zápasy v šachu. Je 
to náročné.

 Jak vnímáš město, ve kterém žiješ?
Frenštát je pěkné město a žije se mi 

tu dobře. Sice tady moc často nejsem, 
ale když už tu jsem, jsem tu rád a mám 
tu plno kamarádů.

Děkuji za rozhovor 
Romana Stejskalová

ROZHOVOR

Šachy jsou takový malý model života. Jak hraješ, tak 
žiješ, říká mistr republiky v šachu Matyáš Marek

Prvního mistrovství světa v šachu se zúčastnil už v sedmi letech v Turecku, 
kde skončil na 12. místě mezi 150 osmiletými mistry a vicemistry zemí celé-
ho světa. Matyáš Marek má patnáct let a je studentem Gymnázia a SPŠEI. 
K jeho největším úspěchům patří 9. místo na olympiádě týmů do 16 let v Číně 
a 22. místo na MS ve Spojených arabských emirátech. Je trojnásobným mi-
strem České republiky v  žákovských kategoriích. V  uplynulém roce se mu 
zvlášť dařilo. Byl čtvrtý na mistrovství ČR do 18 let a šestnáctý na mistrovství 
Evropy do 18 let v Gruzii. Mezinárodní šachovou federací mu byl udělen titul 
FIDE mistr.

Matyáš Marek je trojnásobným mistrem České republiky v žákovských kategoriích

Matyáš hraje také florbal za TJ Sokol
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Začátkem roku oslavila paní  
Zdeňka Chalupová sté první narozeniny

Libuše Petrošová zvítězila 
v křížovkářské soutěži

Tři králové navštívili 
Domov Hortenzie

Sousedská na Kopané začala 
požehnáním sv. Kříže

V obdivuhodné svěžesti a veselé ná-
ladě oslavila v  pondělí 5. ledna 2015 
sté první narozeniny paní učitelka 
Zdeňka Chalupová. S gratulanty, mezi 
nimiž byla také starostka Zdeňka Leš-
-čišinová a matrikářka Jana Prášková, 
si připila skleničkou bylinného likéru. 
Nejstarší obyvatelka města se narodila 
5. ledna 1914 ve  Frenštátě pod Rad-
hoštěm, kde dodnes žije se svou neteří 
Zdeňkou Havlíčkovou. Počet stole-
tých a  starších lidí v  České republice 
poměrně rychle roste. Česká správa 
sociálního zabezpečení jich v  lednu 
evidovala 1 143. Jen v  Moravskoslez-
ském kraji žije 14 stoletých mužů a 90 
stoletých a starších žen. 

Paní Chalupová patří mezi osm sto-
letých občanů Novojičínska. Jak sama 
říká: „Cítím se dobře, občas se podí-
vám na  televizi, ale raději čtu. Nejvíc 
zamilované romány v němčině. K těm-
to knížkám nepotřebujete ani slovník, 

protože texty jsou jednoduché a  sro-
zumitelné,“ šibalsky se usmívá paní 
Chalupová. „V  televizi sleduji hlavně 
krimi seriály,“ doplňuje oslavenkyně. 
Na  dotaz, zda ještě chodí ven, řekla: 
„Ve  Frenštátě se vždycky říkalo, že 
ženská, která nemůže pořádně cho-
dit, má zůstat sedět doma. Tak se tím 
řídím. Mám kolem sebe vše, co potře-
buji. Své blízké, kteří se o  mě starají, 
knížky, křížovky. Nenudím se. Ráda 
bych poděkovala všem, kteří si na mě 
vzpomněli. Vedení města, bývalým 
kolegům, žákům a  známým, moc mě 
to potěšilo,“ dodává paní Chalupová. 
„Teta je stále vitální a  myslím si, že 
oslavy si docela užívá,“ řekla nám její 
neteř paní Havlíčková. „A nejen osla-
vy. S mými vnoučky ráda hraje nejrůz-
nější hry a děti s ní hrají rády, protože 
babičku Chalupovou většinou obehra-
jí a vyhrávají :-).“

Romana Stejskalová

V  lednu proběhlo vyhodnocení celore-
publikového kola křížovkářské soutěže, 
ve  kterém zvítězila paní Libuše Petrošová, 
obyvatelka Domova Hortenzie. Potvrdila 
tak svoji křížovkářskou formu a  opětovně 
obhájila první místo v  celorepublikovém 
projektu „Senioři mezi námi“. Od  ředitele 
Domova Hortenzie převzala vedle knihy kří-
žovek také blahopřání a potvrdila, že pokud 
se senior aktivně podílí na svém mozkovém 
tréninku, úspěch se dostaví. Proto, vážení 
senioři, luštěte křížovky a kvízy, procvičujte 
paměť a výsledky brzy uvidíte na své duševní 
svěžesti. Paní Petrošová je toho živoucím 
důkazem, gratulujeme! 

Monika Klíčová

Kašpar, Melichar a Baltazar zavítali spo-
lečně se svou družinou do  Hortenzie, kde 
předvedli půvabné tříkrálové vystoupení 
a předali všem obyvatelům Domova své po-
selství míru a pokoje. Pásmo říkanek a písní 
přednesly děti z MŠ Dolní ve Frenštátě p. R., 
které každoročně seniory v  Domově potěší 
svým novoročním repertoárem. Na  kytaru 
a zpěvem je doprovázely učitelky Vladimíra 
Petříková a Dagmar Pavlová. Na závěr pro-
gramu každému uživateli Hortenzie malí 
králové se svou skupinou odevzdali vlastno-
ručně vyrobené dárečky s  přáním pevného 
zdraví.  

Monika Klíčová

Po řadě let se sešli kopanští na „Soused-
ské zábavě“, kterou zorganizoval Klub dů-
chodců a přátel školy na Kopané. Sousedské 
zábavy mají dlouhou tradici a konaly se vždy 
po  Krmáši. Ta letošní začala požehnáním 
prostor i  krucifixu, který se po  65 letech 
vrátil na své místo. Tohoto duchovního aktu 
se zhostil frenštátský farář P. Rudolf Swien-
czek. V dřívějších dobách byl symbol sv. Kří-
že nedílnou součástí vybavení školních tříd. 
Vítu Stavárkovi, předsedovi Spolku KDPŠ, 
se tak splnil sen. „Před lety jsem musel jako 
žák této školy kříž ze zdi ve třídě sundat. Teď 
jsem hrozně rád, že jej můžu po letech vrátit 
tam, kam dříve patřil,“ řekl pan Stavárek. 

Poté se všichni dobře bavili, ochutná-
vali výborné koláčky a  další dobroty, které 
se připravovaly především v  místní školní 
kuchyni. „Už samotná příprava pohoštění 
byla příjemná, protože se nás tady sešlo více 
a byla tu výborná nálada,“ usmívá se Alena 
Šmajstrlová. Po Sousedské zábavě se míst-

ní setkali na Mikulášské a závěr roku patřil 
slavnostní členské schůzi, na které se před-
stavil Nikl Band, hudební sdružení studen-
tů, a valašský soubor písní a tanců Radhošť 
z  Trojanovic, které umocnily nádhernou 
vánoční atmosféru krásnými koledami. 
Ale ani ostatní dny není škola na  Kopané 
zavřená. Dvakrát týdně v její tělocvičně pro-
bíhá kruhový trénink s Luckou Dobiášovou, 
zkoušky souboru Radhošť, kondiční cvičení 
a co 14 dnů se zde konají členské schůze se 
zajímavým programem. „O  členské schůze 
je stále větší zájem, protože jejich součástí 
jsou zajímavé cestopisné besedy, například 
o  zdejším duchovním Vincentu Jandovi, 
který pracoval v  Equadoru, anebo beseda 
s  Drahomírem Strnadlem o  dokumentech 
z  věže kostela,“ doplňuje Vlasta Holubo-
vá. Kopanská škola ožívá a  nejzajímavější 
na  tom je, že většinu akcí si lidé organizují 
sami pro sebe.  

Vlasta Holubová

Oslavenkyni poblahopřála také starostka Zdeňka Leščišinová

Výherkyně přebírá cenu od ředitele Domova

V kopanské škole vystoupil také soubor Radhošť z Trojanovic

Děti z MŠ Dolní zazpívaly v Hortenzii
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KULTURA

Klub náhradních rodin  
se schází v Charitě

Program kina  
o jarních 
prázdninách

Vodnářský zvon zazní ve frenštátském kině Masopust v Rožnově p. R. 

Kam na jarní prázdniny
Studenti a žáci okresu Nový Jičín 

si budou užívat jarních prázdnin 
v období  9. 3. – 15. 3. 2015. A kam 
můžou zajít o jarních prázdninách?

Jarní prázdniny v muzeu
V Muzeu ve Frenštátě pod Radhoš-

těm můžete během jarních prázdnin 
navštívit komentované prohlídky, kte-
ré potrvají 70 minut, minimální počet 
návštěvníků je pět a je nutné se objed-
nat předem na telefonu 553 034 040, 
e-mail: muzeumfrenstat@muzeumnj.
cz. Cena: 50 Kč dospělí, děti 30 Kč. 
V  průběhu prázdnin bude v  muzeu 
k  vidění výstava Sport, sportovní or-
ganizace a  spolky ve  Frenštátě p.  R. 
Výstava mapuje pestré spektrum 
sportovních organizací na  Frenštát-
sku a jejich činnost.

 
Jarní příměstský tábor v Astře
 CVČ Astra pořádá pro děti od  6 

do  12 let „Jarní příměstský tábor“, 
který proběhne v  týdnu  od  9. do  13. 
března 2015 v prostorách Centra vol-
ného času Astra. Pro děti je připraven 
od  8.00 do  16.00 hodin pestrý pro-
gram, kde nebudou chybět zábavné 
hry, sportovní soutěže ani tvořivá díl-
na. Děti se mohou přihlásit i  na  jed-
notlivé dny. Minimální počet účast-
níků na  jeden den je 8 dětí. Poplatek 
za  jednotlivý den je 200 Kč (v  ceně 
je strava, programové a  personální  

náklady). Telefonická rezervace a bliž-
ší informace u Ilony Golichové na tel.: 
736  480  462. Přihlášky podávejte 
osobně  v  Astře nebo zasílejte e-mai-
lem - formulář ke stažení na www.as-
trafren.cz. 

Výjezdové jarní prázdniny
Astra ve  spolupráci (se Žlutým 

kvítkem) se spolkem DUHA Klubáci 
pořádá od  neděle 8. března do  pátku  
13. března 2015 Výjezdové jarní prázd-
niny tentokrát na  turistické základně 
hájenka Nivy. Tato pobytová akce je ur-
čena dětem od 6 do 15 let, přednostně 
členům Žlutého kvítku a ZÚ Artušovi.

Více informací u  Silvie Šrubařové 
tel.: 736 480 459 a Jeníka Hilšera , tel.: 
724 089 688.

S divadlem za divadlem do Prahy
O  jarních prázdninách pořádá Ast-

ra zájezd  do Prahy, který je určen dě-
tem z divadelních souborů CVČ Astra 
a  dalším milovníkům divadla od  10 
let. V době od 11. do 15. března 2015 
navštíví účastníci tohoto zájezdu 4 di-
vadelní představení, a  to v  Národním 
divadle, Dejvickém divadle, v Divadle 
Semafor a  Kašpar, dále pak  Praž-
ský hrad, Petřín, interaktivní výstavy 
apod. Přihlášky je nutné odevzdat 
do  15. února 2015! V  ceně 2000 Kč 
je doprava vlakem, ubytování, stra-
va, vstupné. Více informací u  Jiřího 
Hausera na tel.: 736 480 464, e-mail: 
hauser@astrafren.cz

-red-

Provoz krytého bazénu 
o jarních prázdninách 

od 9. 3. 2015 do 15. 3. 2015

Pondělí 09.03.2015 6.30 – 13.00 
veřejnost 

polovina vel.
bazénu

14.00 – 21.00 
veřejnost 

Úterý 10.03.2015 6.30 – 13.00 
veřejnost

14.00 – 21.00 
veřejnost 

Středa 11.03.2015 6.30 – 13.00 
veřejnost

14.00 – 15.00 
důchodci

15.00 – 21.00 
veřejnost 

Čtvrtek 12.03.2015 6.30 – 13.00 
veřejnost

14.00 – 21.00 
veřejnost 

Pátek 13.03.2015 6.30 – 13.00 
veřejnost

14.00 – 21.00 
veřejnost 

Sobota 14.03.2015 10.00 -19.00 
veřejnost

Neděle 15.03.2015 9.00 - 18.00 
veřejnost

V  pondělí 9. 3. 2015 je volná pouze polovina 
velkého bazénu od 8.00 h do 13.00 h z důvodu 
plavecké výuky dětí MŠ a ZŠ Kunčice p. O.

Klub náhradních rodin pořádá v  únoru 
vždy od  15 hodin sobotní Klubová setkání 
v prostorách Charity Frenštát pod Radhoštěm 

7. 2. 2015	 Tvoříme šperky 
14. 2. 2015	 Výšlap na Lysou horu
21. 2. 2015	 Divadlo loutek Ostrava
28. 2. 2015	 Malujeme na hedvábí

Zájemci o  účast na  klubových aktivitách 
mohou kontaktovat předsedkyni klubu Ale-
nu Štefkovou na tel.: 773 167 585

Od  pátku 6. do  neděle 8. března 
od  17.00 hodin se hraje film Asterix: 
Sídliště bohů a  ve stejný den od  19 
hodin se můžete přijít podívat na film 
Americký Sniper. V  pondělí 9. břez-
na od  17.00 hodin se promítá Velká 
šestka a večer pak od 19 hodin český 
film o  Janu Saudkovi Fotograf v  po-
dání Karla Rodena. V úterý 10. března 
od  17.00 hodin  se mohou děti těšit 
na rodinný film SpongeBob ve filmu: 
Houba na  suchu a  večer od  19.00 
hodin nabízí kino českou komedii 
Babovřesky 3. Ve  středu 11. břez-
na se hraje od  17.00 hodin Zvonilka 
a  tvor Netvor a  večer bude od  19.00 
hodin patřil zfilmovanému bestselleru 
Padesát odstínů šedi. Ve  čtvrtek 12. 
března od  16.00 i  od  19.00 hodin se 
bude hrát Hobit: Bitva pěti armád. 
A poslední prázdninové dny - od pátku 
13. do neděle 15. března se bude hrát 
od  17.00 hodin česká komedie Vybí-
jená a  od  19.00 hodin americký film 
o dvojici trhlých gangsterů Chappie.

–red-

Dne 16. 2. 2015 od 18.30 hodin 
se ve  frenštátském kině uskuteční 
koncert Tomáše Pfeiffera na  Vod-
nářský zvon. Na  závěr koncertu 
budou mít návštěvníci možnost pro-
hlédnout si Vodnářský zvon zblízka. 

Předprodej vstupenek je na  e-
-shop www.dub.cz, nebo v infocen-
tru ve Frenštátě p. R.

– red-
7. 2. od  10 do  16 hodin se uskuteční 

ve  Valašském muzeu v  přírodě v  Rožnově 
p. R. tradiční Masopust.                             – red-

Více o počítačích a dějinách umění se dozvíte v kurzech
Vzhledem k nedostačujícímu počtu zájemců o plné dvouleté studium Univerzity třetího věku nabízí Vysoká škola 
podnikání, a. s., Ostrava náhradní vzdělávací cyklus „Počítače kolem nás” (pět setkání - vždy ve čtvrtek od 15 
do 17.30 hodin, školné 1 000 Kč) a „Umění kolem nás”( pět setkání vždy v pátek od 15 do 17.30 hodin, školné  
1 000 Kč). Zájemci mohou kontaktovat paní Dvořáčkovou – tel.: 608 610 663, e-mail: ruzena.dvorackova@vsp.cz.

Počítače kolem nás
Ve čtvrtek 12. 2., 19. 2., 26. 2., 5. 3., 12. 3. 2015. Přednáší: Mgr. Aleš Bajnar. Obsah kurzu: Word, Internet, Pwp, 
Fotografie, dle individuálního výběru.

Umění kolem nás
V pátek 20. 3., 27. 3., 3. 4., 10. 4., 17. 4. Přednáší: Mgr. Jiří Pometlo. Obsah kurzu: Pravěké umění na území dneš-
ních českých zemí, Výtvarné umění Velké Moravy, Románské výtvarné umění v českých zemích, Gotické výtvar-
né umění v českých zemích, Renesanční výtvarné umění v českých zemích, Barokní výtvarné umění v českých 
zemích, Výtvarné umění 19. stol. v českých zemích, Výtvarné umění první poloviny 20. stol. v českých zemích, 
Výtvarné umění druhé poloviny 20. stol. v českých zemích, Současné výtvarné umění v českých zemích.
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ PRŮMYS-
LOVÁ ŠKOLA ELEKT-
ROTECHNIKY  
A INFORMATIKY 

GYMNÁZIUM 
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Rad-

hoštěm se v měsíci únoru studenti  II. 
A , I. B a V. A třídy zúčastní pod vede-
ním vyučujících tělesné výchovy týden-
ního lyžařského výchovně-vzdělávací-
ho kurzu ve  Velkých Karlovicích. Pro 
členy pěveckého sboru Garrendo je při-
praveno třídenní soustředění, na  kte-
rém budou procvičovat písně na  sou-
těž GYMNASIA CANTANT. Zájemci 
o dějepis a základy společenských věd 
se mohou zapojit do  školního kola 
SOČ, kde budou usilovat o  postup 
do dalších kol soutěže a budou se snažit 
navázat na výborné výsledky minulých 
ročníků. V únoru proběhnou ukázkové 
hodiny moderní chemie VŠCHT a  se-
minář k  základům forenzní chemie. 
Dne 5. února 2015 od 8 do 18 hodin se 
bude konat Den otevřených dveří.

SPŠEI 
Ve čtvrtek 5. února 2015 proběhne 

na škole Den otevřených dveří. V době 
od 8.00 do 18.00 bude škola otevřena 
široké veřejnosti. Žáci ZŠ i jejich rodiče 
tak budou moci získat potřebné infor-
mace o studiu na Gymnáziu a Střední 
průmyslové škole ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm, zároveň budou mít mož-
nost prohlédnout si moderně vybavené 
elektrotechnické laboratoře a špičkově 
vybavené učebny pro výuku databá-
zových a  multimediálních technologií 
a  jiné odborné učebny. Událostí číslo 
jedna zůstává 6. února 2015 tradiční 
ples SPŠEI s  představováním matu-
rantů tříd E4A, E4B a  T4A. Na  tento 
měsíc je pro studenty prvních ročníků 
naplánovaná exkurze do  Třineckých 
železáren. Ve  dnech 9. - 13. února se 
žáci 1. ročníků zúčastní lyžařského 
výchovně-vzdělávacího kurzu v  lyžař-
ském areálu Tesla na Horní Bečvě.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Na  začátku února navštíví školu 

v  rámci třítýdenní odborné stáže dva 

praktikanti (kuchařka a číšník) z dru-
žební francouzské školy v  Saint Mi-
chel Mont Mercure (oblast Vendée). 
Součástí stáže, která proběhne v Gas-
trocentru Hotelové školy a  na  hotelu 
Troyer, bude i  poznávání valašského 
regionu – Pustevny, Štramberk, Rož-
nov p.  R. se skanzenem atd. Dne 12. 
února pořádá škola pro žáky 9. tříd, 
rodiče a  širokou veřejnost Den ote-
vřených dveří, na  kterém představí 
všechny vyučované obory i  s  praktic-
kými ukázkami. Na 20. února je naplá-
nován  školní společenský večer, který 
bude zahájen v  19 hodin v  tělocvičně 
Hotelové školy. Z  odborných soutěží 
uvádíme: 4. února - celostátní kolo 
AHOL CUPU v  Ostravě, kterého se 
zúčastní sedm soutěžících v  oborech 
kuchař, barman a  barista, pořadate-
lem je SŠ gastronomie, turismu a  lá-
zeňství AHOL v  Ostravě. Sommeliéři 
se utkají v polovině února také v Čes-
kém Těšíně a  na  konci měsíce se stu-
denti školy zúčastní Regionální sou-
těže oboru Cukrář – „Podbeskydský 
ještěr“ ve SŠ gastronomie, oděvnictví 
a služeb ve Frýdku-Místku.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Nový kalendářní rok začal pro školu 

radostně – dostali jsme výsledky testo-
vání společností SCIO. Deváťáci v nich 
dosáhli velmi dobrých výsledků. Za od-
měnu si budou vyzvedávat přihlášky 
na střední školy a zápisové lístky. Ti nej-
lepší se v únoru zúčastní okresních kol 
olympiád, které prověří jejich znalosti 
a srovnají je s žáky dalších škol v okrese.
Začátkem února se vydají na bílé svahy 
děti Mateřské školy Markova společně 
s  některými žáky prvního stupně. Tý-
denního odpoledního lyžařského kurzu 
Lyžování se Sluníčkem se malí lyžaři 
zúčastní na Bílé již po čtvrté. Budoucí 
prvňáčci se svými rodiči jistě navštíví  
11. února další kurz Šikovného před-
školáčka, který jim ulehčí začátek „žá-
kovského“ života. Žáci prvních a  páté 
třídy se vydají na  balet Louskáček. 
Zahrají jej žáci ZUŠ B-Art z Valašské-
ho Meziříčí. Třetí třídy pojedou do Va-
lašského Meziříčí na  exkurzi a  besedu 
o  zdravém životním stylu. Název této 
akce je Ovoce. Začátek nového roku je 
ten správný čas na  chvilku odpočinku 
– co si tak poslechnout pěknou bás-
ničku? Školní kolo recitační soutěže 
je připraveno na  první únorový týden. 

Velmi očekávanou akcí bývají maškarní 
karnevaly. K  velkému zármutku všech 
žáků školní družiny se velký rej masek 
letos konat nebude. Důvodem je uza-
vřená velká tělocvična. Pokud z masek 
ale během roku nevyrostou, jistojistě se 
dočkají příští rok.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Pořídili jsme vybavení na  běžky 

pro 10 žáků, a  tak žáci budou moct 
v rámci tělesné výchovy a sportovního 
kroužku vyrazit na  nedaleký Marek 
k pokusům o běžecké lyžování. Stejně 
tak žáci ocení společný výlet na zimní 
stadion v Kopřivnici. Ze vzdělávacích 
a  výchovných akcí proběhne beseda 
k  prevenci na  téma Šikana a  exkurze 
v rámci předprofesní přípravy do tex-
tilní firmy.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Předškoláci se ve  Veselé škole se-

jdou v úterý 3. února. Tentokrát je če-
kají hry a  úkoly, které budou plnit na  
interaktivní tabuli. Pro ty, kteří nestihli 
zápis do 1. ročníků v daném termínu, 
je připravený na  naší škole náhrad-
ní termín - 10. 2. Těšíme se na  sníh, 
protože zájemci z  1. stupně absolvují 
lyžáček, budou se učit základům sjez-
dového lyžování v areálu skokanských 
můstků. Měsíc únor bude také ve zna-
mení pěveckých a recitačních soutěží. 
Proběhnou školní kola a  nejlepší re-
citátoři a  zpěváci budou školu repre-
zentovat na  recitační soutěži Kalusův 
chodníček a  pěvecké soutěži Fren-
štátský sedmihlásek. Valentýnský den 
bude probíhat na prvním stupni v pá-
tek 13. února. Žáci se seznámí nejen 
s tradicí tohoto svátku, ale také budou 
mít možnost obdarovat svého nejbliž-
šího kamaráda dárečkem nebo přáníč-
kem. Pro žáky 6. – 9. ročníků pokraču-
je v hodinách cizích jazyků projektové 
vyučování Tradice cizích zemí, únor 
je ve znamení sv. Valentýna. Probíhají 
školní a okresní kola olympiád, do kte-
rých se zapojují i naši žáci, a věříme, že 
se jim bude dařit. Ve středu 11. února 
se v tělocvičnách školy budou prome-
nádovat princezny, čerti, piráti a  jiné 
pohádkové a  zvířecí postavy, protože 
je připraven velký maškarní bál. Děti 
a dospělí se mohou těšit na rej masek, 
hry, soutěže. Nebude chybět tombola 
a občerstvení.

  556 836 491
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HOTELOVÁ ŠKOLA 
ve Frenštátě pod Radhoštěm  

si vás dovoluje pozvat 20. února 2015 

na SPOLEČENSKÝ VEČER, 

který se bude konat od 19. hodin v Hotelové škole 
ve Frenštátě p. R. 

K tanci bude hrát kapela KIWI a nebude chybět 
občerstvení, tombola i taneční vystoupení. 

Vstupenka s místenkou 150 Kč

7. 2. RAŠKOHRÁTKY (sobota) od 13 h.
Zábava a hry na sněhu v areálu Jiřího Rašky.
Více informací na samostatných plakátech.

10. 2. �KETLOVANÉ TVOŘENÍČKO 
(úterý)

Pomocí kroužků a drátků si vyrobíme krás-
ný a originální šperk.
Cena 30-40 Kč. 
Časově od 15.00-18.00 hod. v CVČ Astra.
Více informací na samostatných plakátech, 
nebo: S. Šrubařová, tel.: 736  480  459,  
e-mail: srubarova@astrafren.cz 

12. 2. KARDES - BANG! (čtvrtek)
Karetní hra na motivy divokého západu. Vy-
hraje šerif, nebo bandité? 
Pro všechny od  10 let. Časově od  15.00 
do 17.00 hod. v CVČ Astra. Vstupné 10 Kč. 
Více informací: K. Smolanová, tel.: 
736  480  463, e-mail: smolanova@as-
trafren.cz

14. 2. �KRAJSKÝ POHÁR MLADŠÍCH 
ŽAČEK (sobota)

Účast dívek ZÚ CVČ Astra 
na volejbalovém turnaji.
Více informací: I. Golichová, tel.: 736  480  
462, email: golichova@astrafren.cz

17. 2. �KARDES – Ligretto, Blafuj!  
(úterý)

Klub karetních a deskových her. Při těchto 
dvou karetních hrách se ukáže tvůj postřeh, 
ale také tvé umění blafovat. Pro všechny od  
8 let. 
Časově od 14.30 do 16.30 hod. v CVČ Astra. 
Vstupné 10 Kč. 
Více informací: K. Smolanová, tel.: 736 480  
463, e-mail: smolanova@astrafren.cz

22. 2. FRISBEE ULTIMATE  (neděle)
Rychlá sportovní hra s  létajícím talířem 
na  sněhu i  bez něj. Stačí odhodlání a  chuť 
zasportovat si. Časově od  14.00 do  16.00 
hod. na venkovním hřišti u ZŠ Záhuní. 
Více informací na samostatných plakátech, 
nebo: K. Smolanová, tel.: 736  480  463,  
e-mail: smolanova@astrafren.cz

27.-28. 2.	� WESTERNOVÉ ZVONĚNÍ 
(pátek-sobota)

Divadelní festival v  prostorách CVČ Astra 
a Klubu Kryt ve Frenštátě. 
Více informací na samostatných plakátech, 
nebo: J. Hauser, tel.: 736  480  464, e-mail: 
hauser@astrafren.cz 

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou středu a čtvrtek 
od 16.00 do 18.30 hod.  
Vstupné: dítě 20 Kč, dospělí 60 Kč

ŠKOLIČKA
Bližší informace na www.astrafren.cz 
nebo na samostatném plakátě.



11

ÚNOR 2015

Frenštátský

SPOLEČNOST

Děti ze speciální školy vyrazily na běžky

Knihovna vypisuje literární soutěž

Nejlepší dortíky umějí cukrářky  
z frenštátské hotelovky

Den otevřených dveří ve znamení  
fantazie a zručnosti

Gymnazisté a studenti ŠPŠEI mají od ledna novou 
posilovnu s moderním vybavením

Říká se, že dnešní děti jsou lenivé 
a  nejraději sedí u  počítače. Pan učitel 
ze Základní školy Tyršova 1053 zkouší 
s dětmi v rámci tělesné výchovy všech-
ny možné sportovní aktivity. Jezdí 
s  nimi bruslit do  Kopřivnice, chodí 
do  fitka. Na  konci prosince rozšířil 
vybavení školy o deset kusů komplet-
ního vybavení na  běžky, a  tak, když 
v  lednu napadl sníh, vyrazil s  chlapci 
na vedlejší hřiště, aby si, mnozí poprvé 

v životě, vyzkoušeli, jak se běhá na ly-
žích. Sněhu sice nebylo moc, místy si 
ho museli lopatou nahazovat do  sto-
py, ale stačilo to. Kluci byli nadšení, 
smích se ozýval v celém okolí. Děvčata 
z oken školy jen závistivě pokukovala 
a ptala se: „Kdy půjdeme my?” Příště 
se dočkají i dívky a mohou vyrazit klid-
ně i na nedaleký Marek. Hlavně, že se 
děti zase budou mít chuť hýbat! 

Pavlína Palová

Frenštátská Hotelová škola připra-
vuje na 12. února od 9.00 do 17.00 ho-
din Den otevřených dveří, na kterém si 
budou moci návštěvníci prohlédnout 
nádherné slavnostní tabule, ochut-
nat míchané nápoje nebo nahlédnout 
do  cvičné cukrárny či do  učebny stol-
ničení. Bohatý program, na kterém se 
budou moci zájemci o studium sezná-
mit s jednotlivými obory, okoření fan-
tazie a zručnost studentů této školy.  

-ave- Halloweenská tabule

Absolutní vítězkou se stala Tereza Filipová

Městská knihovna Frenštát p. R. slaví v tomto roce 140 let od svého zalo-
žení a  v  rámci oslav vyhlašuje literární soutěž na  tato témata: Jaké budou 
knihovny v budoucnu? Co se děje v knihovně v noci? Která kniha a proč 
mě vystihuje? Žánr je libovolný (poezie, próza, publicistika). Soutěže se mo-
hou zúčastnit děti od  6 do  15 let. Ceny budou vítězům slavnostně předány 
v rámci oslav Dne města 12. června 2015. Děti mohou odevzdat pouze jeden 
příspěvek, který v minulosti nevyhrál žádnou soutěž, není plagiátem a nesmí 
být omezen autorskými právy zveřejněním na webu knihovny. Příspěvky za-
sílejte elektronicky. Požadavky: rozsah do 3 stran A4, typ písma Arial, vel. 10, 
formát .doc, .docx, .pdf. Příspěvky zasílejte na e-mail knihovna@mufrenstat.
cz do uzávěrky 30. dubna 2015. V e-mailové zprávě uvádějte: jméno a příjme-
ní, rok narození, bydliště (pouze město, obec), kontakt (tel. + e-mail) a název 
školy.

Edita Golová

Nově zrekonstruovaný gymnas-
tický sál, který slouží také jako po-
silovna, dostali studenti Gymnázia 
a  SPŠEI ve  Frenštátě pod Radhoš-
těm jako novoroční dárek. Škola 
do přestavby dříve tmavých a nevlíd-
ných prostor investovala půl milionu 
korun. Součástí projektu bylo také 
vybudování nové kuchyňky, úprava 
sociálního zařízení a  šatny v  příze-
mí. Do posilovny, která vznikla pro-
bouráním původních zdí, se vejde 
pětadvacet osob. Sál má moderní 
design, kde nechybí barevná malba, 
cvičební vybavení a  stěna zrcadel. 
Na  návrhu nově přebudované tělo-
cvičny se podílela i  učitelka tělocvi-
ku Miluše Petrová.

 Jak vás napadlo začít s  rekon-
strukcí?

Přemýšlela jsem o  tom již delší 
dobu, protože původní tělocvična 
byla hodně zastaralá. Když jsem přišla 
s návrhem přestavby za ředitelkou Mi-
lenou Vaverkovou, byla velmi vstříc-
ná. Domluvila statika kvůli bourání 
zdí, v  rámci zateplení školy pak byly 
izolovány i  sklepní prostory. Dalším 
důležitým člověkem se stala Jarosla-
va Buzková, vedoucí ekonomického 
a  provozního úseku, která dokázala 
vytvořit finanční plán podle našich 
požadavků.

 Co přinese rekonstrukce stu-
dentům?

Myslím si, že hodiny budou živější. 
Tělocvik už nebude jen o  míčových 

hrách a čisté gymnastice, ale studenti 
se mohou zaměřit na  posilování ce-
lého těla díky modernímu náčiní, což 
ocení kluci i  holky. Sportování je vel-
mi oblíbené a  z  cvičení a  posilování 
ve škole teď mohou mít stejný požitek 
jako z fitness centra.

 Jaké náčiní škola zakoupila?
V  tělocvičně lze využít cyklotrena-

žéry, posilovací lavice, velké činky 
i  jednoručky s  širokým sortimentem 
výměnných kotoučů, závěsné posilo-
vací systémy, hrazdu na zeď nebo také 
nástěnná posilovací bradla. Oblíbené 
jsou taky balanční podložky, takzvané 
míče bosu.

 Přispěje změna ke zlepšení výuky 
tělesné výchovy?

Gymnastický sál a  posilovna je pro 

výuku tělocviku velká pomoc, hlav-
ně z  hlediska prostor, kterých jsme 
po spojení škol měli nedostatek. Jsem 
velice ráda, že se povedlo rekonstrukci 
uskutečnit, a  s  výsledkem jsem moc 
spokojená.

Martina Pustková, VII.A

V  polovině ledna se v  nádherném 
prostředí léčebných lázní v  Jeseníku 
konal XI. ročník cukrářské soutěže 
o  Priessnitzův dortík. Pořádající ško-
lou byla Střední škola gastronomie 
a  farmářství Jeseník, kam se sjelo 13 
adeptek cukrářského umění z  gastro-
nomických škol celé ČR. V  prestižní 
soutěži se stala absolutní vítězkou 
žákyně 3. ročníku oboru cukrář Ho-
telové školy z  Frenštátu pod Radhoš-

těm Tereza Filipová. Její dort na téma 
Roční období  vyhodnotila porota jako 
nejlepší. V dalších disciplínách – zdo-
bení perníčků a  výroba čokoládové 
mašle obsadila Tereza druhou příčku. 
„Za  tímto úspěchem je náročná pří-
prava, kterou naše žačka prošla pod 
vedením učitelky odborného výcviku 
Miroslavy Pítrové,” řekla Anna Blaž-
ková.
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 „Nikdo není tak chudý, aby nemohl rozdávat úsměv.“ 

Potřebujete dopravit k lékaři, do nemocnice, na rehabilitaci nebo třeba do 
lázní a nemáte nikoho, kdo by Vás tam odvezl a pomohl Vám, když na 

sanitku nemáte nárok? 

Svěřte se do našich rukou 

Vyzvedneme Vás doma, doprovodíme na vyšetření, k lékaři, vyřídíme za 
Vás formality a pomůžeme odnést zavazadla na pokoj. Bezpečně Vás 

dopravíme a doprovodíme kamkoli si budete přát i s Vaší  
zdravotnickou nebo kompenzační pomůckou. 

 

DOPRAVA A OSOBNÍ ASISTENCE KONTAKT 

- seniorům +420 792 361 310 
- nastávajícím maminkám    pampeliskafren@seznam.cz 
- maminkám s dětmi www.pampeliskafren.cz 
- při dopravě nemocných 
- handicapovaným 
 
Jsme tady pro Vás každý všední den od pondělí do pátku od 6 – 16 hod. 

Víkendy, svátky a jiný čas po domluvě 
 

Asistenci je nutné objednávat alespoň den předem 

• Vysokorychlostní internet od 180 Kč
• Internetová televize od 180 Kč
• Telefony
• Možnost balíčků (internet + televize)

Akce platí od 1. 12. 2014 do 28. 2. 2015

 COPROSYS NETRON s.r.o.
Horní 25

744 01 Frenštát pod Radhoštěm 
Tel: 552 329 920, Mobil: 737 245 537

Pojďte si

s námi užít

zimních radovánek

Listopad 2014

Novojičínský zpravodaj 13

Placená inzerce

Vykoupíme les i s pozemkem.

Platba v hotovosti.
Tel.: 725 818 818, e-mail: chalupa@marticus.cz
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Nové relaxační centrum
Kunčice p. Ondřejníkem

sauna
masáže
privat spa
meeting room
kavárna s dětským koutkem
kosmetika: HEAVEN SKINCARE, PURE FIJI

www.bodiz.cz
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Beskydy Card pomůže zvýšit  
návštěvnost Beskyd – výzva

Destinační management 
turistické oblasti Beskydy – 

Valašsko, o.p.s., realizuje projekt 
regionální návštěvnické karty Beskydy 

Card, jejímž cílem je zvýšení návštěvnosti 
regionu, prodloužení délky pobytů návštěvníků 

a zvýšení konkurenceschopnosti turistické oblasti. 
Vyzýváme zástupce veřejného i soukromého sektoru, 

majitele a provozovatele zařízení nabízející služby v oblasti 
cestovního ruchu, turistických atraktivit a ubytovacích zařízení 

na území turistické oblasti Beskydy – Valašsko k zapojení do Beskydy 
Card. Zařazením do projektu subjekty získají masivní celoroční propagaci 

svých služeb.  Karty jsou distribuovány návštěvníkům prostřednictvím smluvních 
ubytovacích zařízení, která zapojením do projektu získají pro své klienty výrazný 

benefit a motiv k pobytu.

 

Pokud máte zájem nabídnout do projektu své služby, kontaktujte,  
prosím, Bc. Renatu Kotalovou: e-mail: kotalova.renata@beskydy-info.cz, 

tel.: 739 203 933. 

Abychom na někoho  
nezapomněli

  Vážení čtenáři a  spoluobčané, obracíme se na  vás s  prosbou. 
V letech 2013-2014 vydal Okrašlovací spolek Rozhledna dvě knihy 
s  tématikou Beskyd. První s  titulem „Cestami lesními od  Lysé až 
po  Radhošť“ byla velice rychle rozebrána a  v  červnu 2015 se při-
pravuje její dotisk. Druhá s  titulem „Osady a  samoty Zadních hor 
v historii a v obrazech“ vyšla 1. listopadu 2014 ve vyšším nákladu, 
avšak ve velmi krátké době bude rozebrána také. V těchto dnech při-
pravujeme vydání knihy třetí, jejíž zpracování se neobejde bez vaší 
pomoci. Kniha bude opět kolektivním dílem více autorů a měla by se 
jmenovat „O lidech v Beskydech“ s podtitulem „a o pozoruhodných 
přírodních zajímavostech Beskyd“.  Pokud jde o  lidi v  Beskydech, 
chtěli bychom připomenout mnohé z těch, o nichž se dnes málo ví. 
Jde například o obětavé učitele, faráře, lesní dělníky a techniky, čle-
ny samospráv, starosty, úředníky, hostinské, dopravce, řemeslníky, 
místní umělce, sedláky a rolníky, drobné podnikatele a výrobce, pís-
máky a kronikáře a všechny ty muže a ženy, kteří vždy byli jakousi 
solí země. Kniha bude mít podtitul „o  pozoruhodných přírodních 
zajímavostech Beskyd“. Třeba něco víte, o čem by se mohli dozvědět 
i ostatní. Uvítáme vaše náměty (jméno, působiště a činnost osoby), 
obrázky i  fotografie, ale i články, vzpomínky, které napíšete. 

Kontaktujte nás na adrese: 
Okrašlovací spolek Rozhledna, Čeladná 42, 739  12 Čeladná,  

e-mail: ondrejnikrozhledna@seznam.cz ; tel.: +420 724 100 646.

Petr Andrle
editor a místopředseda  

Okrašlovacího spolku Rozhledna

Tel.: 595-172-698
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  556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz  
(možnost online rezervace)   556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

Od pátku 30. ledna do neděle  
1. února 2015 od 17.00 hodin

Tučňáci z Madagaskaru
USA, dabing, animovaná dobrodružná kome-
die, přístupný bez omezení, délka 90 minut, 
cena 90 Kč (děti) a  110 Kč, (dospělí), Cine-
mArt
Jsou drzí, vychytralí a mají frak. Tentokráte se 
známá čtveřice tučňáků upíše elitní organizaci 
tajných a  mezidruhových sil, pomáhající ne-
mohoucím zvířatům. 

Od pátku 30. ledna do neděle 1. února 2015 
od 19.00 hodin

Mortdecai: Grandiózní případ
USA, titulky, akční komedie, nevhodný do 12 
let, délka 97 minut, cena 110 Kč, Bontonfilm
Sympatický obchodník s  uměním Johny 
Depp, který v sobě kombinuje něco z komisaře 
Clouseaua a Jacka Sparrowa, se vydává napříč 
světem za  ukradeným obrazem, který skrývá 
kód k bankovnímu účtu se zlatem.

Ve čtvrtek 5. února 2015 od 19.00 hodin

Filmový klub: Okno do dvora 
(Projekt 100)
USA, titulky, mysteriózní thriller, nevhodný 
do 12 let, délka 112 minut, cena 90 Kč (FK 60 
Kč), AČFK. Když je fotograf Jeff Jeffries odká-
zán kvůli zlomené noze na  kolečkové křeslo, 
krátí si čas pozorováním svého okolí z  okna. 
Tehdy i  dostane podezření, že jeden z  jeho 
sousedů zabil svou manželku. Skvělý snímek 
natočený pod taktovkou proslulého Alfreda 
Hitchcocka. 

Od pátku 6. do neděle 8. února 2015 
od 17.00 hodin

SpongeBob ve filmu:  
Houba na suchu
USA, dabing, animovaná dobrodružná kome-
die, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 
100 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí), CinemArt
SpongeBob a  dobrodružství, která budou tento-
krát probíhat na pro něj šokujícím místě - na souši.

Od pátku 6. do neděle 8. února 2015  
od 19.00 hodin

Jupiter vychází
USA, titulky, akční sci-fi, nevhodný do 12 let, 
délka 128 minut, cena 100 Kč, Warner Bros

Od úterý 10. do středy 11. února 2015  
od 17.00 hodin

Kód Enigmy
Velká Británie/USA, titulky, životopisné dra-
ma, nevhodný do 12 let, délka 114 minut, cena 
120 Kč, Forum Film
Alan Turing je znám hlavně jako zakladatel infor-
matiky a  jako ten, který rozluštil německý kód. 
Avšak i  přes veškeré jeho zásluhy byl britskou 
vládou zahnán téměř až na  samé dno pro svou 
homosexualitu.

Od úterý 10. do středy 11. února 2015 
od 19.00 hodin

Slídil
USA, titulky, krimi thriller, nepřístupný do 12 
let, délka 117 minut, cena 100 Kč, H. C. E.
Lou chce být novinář, avšak žádná již zaběh-
nutá firma mu místo dát nechce. A tak si začne 
hledat případy sám a pro atraktivní novinářský 
materiál se neštítí udělat cokoliv.

Od čtvrtka 12. do neděle 15. února 2015 
od 17.00 hodin

Zvonilka a tvor Netvor
USA, dabing, animovaná dobrodružná pohád-
ka, přístupný bez omezení, délka 76 minut, 
cena 110 Kč (děti) a 140 Kč (dospělí), Falcon

Od čtvrtku 12. do neděle 15. února 2015 
od 19.00 hodin

Padesát odstínů šedi
USA, titulky, romantické drama, nepřístupný 
do 15 let, délka 124 minut, cena 140 Kč, Cinem-
-Art
Film na motivy světového knižního bestselleru. 
Anastasie se při rozhovoru pro studentský ča-
sopis setkává se záhadným a  bohatým podni-
katelem Christianem Greyem. Ten jí postupně 
zasvěcuje do sexu a Anastasie tak poznává své 
touhy. Majitelé voucherů, které byly v předpro-
deji během celého prosince, obdrží navíc při 
vstupu do sálu dárek od partnera filmu.

Od úterý 17. do středy 18. února 2015 
od 17.00 hodin

Žena v černém 2: Anděl smrti
Velká Británie, titulky, drama/horor, nepří-
stupný do 12 let, délka 98 minut, cena 130 Kč, 
Falcon
Děsivý přízrak ženy v  černém v  rezidenci Eel 
Marsh tentokráte probudí skupinka dětí z Lon-
dýna, které se zde rozhodly ukrýt před hrůzami 
války.

Od úterý 17. do středy 18. února 2015 
od 19.00 hodin

Nezlomný
USA, titulky, životopisné drama, nevhodný do 12 
let, délka 138 minut, cena 120 Kč, Cinem-Art
Díky tomu, že byl Louis pěkný vykuk, který 
dokázal před svým trestem utéct, doběhl to 
až na  olympijské hry v  roce 1936. Později se 
stal jedním z  přeživších spadlého amerického 
bombardéru v  jižním Pacifiku a  byl zajat Ja-
ponci.

Od pátku 20. do neděle 22. února 2015 
od 17.00 hodin

Kobry a užovky
ČR, drama, nepřístupný do  15 let, délka 111 
minut, cena 140 Kč, Falcon
Kobra je magor, feťák a vykradač chatek bydlící 
s opileckou matkou. Užovka pak jeho brácha, 
čtyřicátník bez práce, bez holky, ztracen sám 
v  sobě. Když by se Užovkovi mohlo konečně 
dařit, vstoupí mu do cesty Kobra.

Od pátku 20. do neděle 22. února 2015 
od 19.00 hodin

Kingsman: Tajná služba
Velká Británie, titulky, akční krimi, nepřístup-
ný do  15 let, délka 129 minut, cena 120 Kč, 
CinemArt
Organizace Kingsman je nevládní, supertajná 
a s pevným počtem agentů. Na místo jednoho 
padlého nastoupí perfektně vycvičený nováček 
Gary, obyčejný kluk s vysokým IQ,nedokonče-
ným výcvikem u mariňáků.

Od úterý 24. do středy 25. února 2015 
od 17.00 hodin

Big Eyes
USA, titulky, životopisné drama, nevhodný do 12 
let, délka 106 minut, cena 110 Kč, Forum Film
Příběh o  jednom z  největších podvodů v  ději-
nách umění. Walter Keane se proslavil obrazy 
s velkýma očima. Časem však vyšlo najevo, že 
autorem všech obrazů je ve  skutečnosti jeho 
manželka Margaret. 

Od úterý 24. do středy 25. února 2015 
od 19.00 hodin

Filmový klub: Vetřelec  
- režisérská verze
USA/Velká Británie, titulky, sci-fi horor, ne-
vhodný do  12 let, délka 117 minut, cena 110 
Kč (FK 80 Kč), APKCS
Prodloužená verze první části slavné sci-fi 
ságy. Ripleyová je spolu se svou posádkou lodi 
Nostromo na zpáteční cestě na Zemi, když pa-
lubní počítač zachytí signál. Když se dostanou 
k jeho zdroji, začíná doslova boj o přežití.

Od čtvrtka 26. do pátku 27. února 2015 
od 19.00 hodin

Těšínské divadlo: Čarodějky ze 
Salemu
Předprodej vstupenek v  TIC města, telefon 
556 836 916.

Od soboty 28. února do neděle 1. března 
2015 od 17.00 hodin

Paddington
Velká Británie/Francie/Kanada, dabing, ro-
dinná komedie, přístupný bez omezení, délka 
96 minut, cena 80 Kč (děti) a 100 Kč (dospělí), 
A-Company
Z  Peru až do  Londýna cestuje osiřelý medví-
dek. Na nádraží Paddington se jej ujmou man-
želé Fouskovi, a kde se medvídek objeví, tam se 
začnou dít neuvěřitelné věci.

Od soboty 28. února do neděle 1. března 
2015 od 19.00 hodin
Focus
USA, titulky, komedie/drama, nevhodný do 12 
let, délka 105 minut, cena 100 Kč, Warner Bros
Když se zamiluje podvodník do  podvodnice. 
Když se s ní příliš sblíží, tak ji opustí. O tři roky 
později se setkávají v Buenos Aires, kde se on 
i ona snaží podfouknout stejného miliardáře.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

V úterý 10. února 2015 od 9.15 hodin
Krtkova pohádková  
dobrodružství
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 62 minut, cena 30 Kč, Krátký Film

Ve středu 11. února 2015 od 13.30 hodin
Pošťák Pat
Velká Británie, dabing, animovaný/rodinný, 
přístupný bez omezení, délka 88 minut, cena 
40 Kč, Bontonfilm

Ve středu 25. února 2015 od 13.30 hodin
Winx Club - V tajemných 
hlubinách
Itálie, dabing, animovaná pohádka, přístup-
ný bez omezení, délka 98 minut, cena 40 Kč,  
H. C. E.

3. února v 9.00 hodin 
Nebezpečí na každém virtuál-
ním kroku, pro žáky II. st. ZŠ
kino Frenštát pod Radhoštěm
Přednáška o  tom, jaké nebezpečí hrozí dětem 
na sociálních sítích. Vstupné 20 Kč

7. února od 13 hodin
Raškohrátky 
doskočiště skokanských můstků
Soutěže pro děti, Fittyho šestiboj, sportovní ex-
hibice, závod ve  velevýdrapu do  skokanského 
můstku, masopustní průvod, diskotéka na sně-
hu.... Přesné informace na  samostatných pla-
kátech a www.kulturafrenstat.cz

10. února - 22. března 
Frenštát v pohybu 
Výstavní síň muzea
Výstava prezentující sport a  sportovní organi-
zace a spolky ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vernisáž se koná 10. 2. v  17 hod. ve  výstav-
ní síní Muzea ve  Frenštátě p.  R. Výstava 
bude přístupná během běžné otevíra-
cí doby muzea. www.kulturafrenstat.cz,  
www.muzeumjn.cz

13. a 14. února 
Sraz cestovatelů a Horobál 2015
XXII. ročník celostátního srazu příznivců 
cestování. Opět můžete v  průběhu dvou dnů 
zhlédnout velkou škálu videofilmů a  cestova-
telských besed. Celý sraz vyvrcholí Horobálem. 
13. 2. Promítání a besedy, ZUŠ od 18 hodin
14. 2. Promítání a besedy, kino od 9.30 hodin
14. 2. �Horobál 2015, prostory tělocvičny Ho-

telové školy, 19 hodin
DJ hudba 60. - 90. léta / živá hudba Alfa Orche-
stra / mikromagie / electric boogie / Duo Fatale 
/ Lukáš Daněk – silácká show / lezecká stěna / 
bohaté občerstvení / netradiční prostory :)
Přesný program a informace naleznete na letá-
cích nebo na www.kulturafrenstat.cz. Předpro-
dej vstupenek v kanceláři DK a v IC města. 

26. února v 8.30 hodin 
ZUŠ B-ART -  Louskáček 
představení pro školy
Baletní vystoupení 60 žáků Základní umělecké 
školy B-Art působící ve  Valašském Meziříčí.  
Jedná se o výpravný balet s krásnými kostýmy 
a kulisami. Vstupné 40 Kč

27. února v 11.30 hodin 
Těšínské divadlo -   
Čarodějky ze Salemu 
představení pro školy
Hra Arthura Millera vychází ze skutečných 
událostí, ke  kterým došlo v  roce 1692 v  ame-
rickém městečku Salem obývaném komunitou 
puritánů. Vstupné 60 Kč
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Příznivci cestování se sejdou ve Frenštátě pod Radhoštěm
Největší koncentrace milovníků cestování, turistiky a dobrodružství bude od pátku 13. do soboty 14. února 2015 

ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde se koná 22. ročník celostátního srazu cestovatelů. Celé dva dny se můžete účastnit 
atraktivních cestovatelských besed, diaprojekcí a promítání videofilmů. Hlavní besedy budou patřit Richardu Kon-
kolskému, legendě světového mořeplavectví, a Jiřímu Kráčalíkovi, řediteli MFOF, autoru knihy Drama před kame-
rou, cestovateli, sportovci a fotografovi, který nás provede Tádžikistánem. Celý sraz vyvrcholí v sobotu 14. února v 19 
hodin Horobálem, tradičním plesem sportovců a cestovatelů v  prostorách tělocvičny Hotelové školy.

PÁTEK 13. 2. 2015 – SÁL ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY

18.00	� NOVÝ ZÉLAND A FIDŽI – Michael Volařík
	� Dvouměsíční individuální cesta, absolvování mj. Milford 

Track, Tongariro Alpine Crossing a další 
19.30	 SÓLO PRO PAPUU - Saša Ryvolová	
	� Výprava za příslušníky domorodých kmenů Dani, Koroway 

a Asmat v jedné z nejdivočejších oblastí Indonésie - Západní 
Papue

21.00	� TRABLE V ZÁPADNÍ AFRICE – Radek Zela
	 Od Maroka přes Mali po Senegal

SOBOTA 14. 2. 2015 - KINO

9.30	� KDO SPÍ, NEVYHRAJE, aneb První český účastník v  cíli 
nejdelšího cyklistického závodu světa – Svaťa Božák

11.00	 SRÍ LANKA – Markéta Kráčalíková
	 Pohodové putování střední a jižní částí Srí Lanky
12.00	 SÁM V OCEÁNECH - Richard Konkolski USA/ČR
	 Unikátní beseda legendy světového mořeplavectví
13.30	� FANSKÉ HORY - TÁDŽIKISTÁN - Jiří Kráčalík
	� Nejkrásnější oblasti pětitisícovek Tádžikistánu – kompono-

vaný pořad
15.00	 NÁVRAT ZE SEDMILETÉ CESTY - Roman Vehovský
	� Cestou osudu a  náhody z  Indie přes Pákistán a  Írán až 

do Štěpánkovic
(Změna programu vyhrazena)

Provoz sauny 
od 1. 2. 2015 do 28. 2. 2015

Tel.: 556 836 460

Čtvrtek 13:00 – 18:00 
muži

18:00 – 20:30 
ženy

20:30 – 22:00 
naturisté

Pátek 13:00 – 18:00 
ženy

18:00 – 20:30 
muži

20:30 – 22:00 
naturisté

Sobota 15:00 – 19:00 
společná-naturisté

Provoz krytého bazénu 
od 1. 2. 2015 do 28. 2. 2015

Tel.: 556 836 240

Pondělí
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost 

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Úterý 6:30 – 13:00 
veřejnost       

8:00 - 08:30              
jedna dráha

14:00 – 16:00 
veřejnost            
3 dráhy + 

malý bazén

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Středa
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 15:00 
důchodci

15:00 –16:00 
veřejnost

16:00 - 21:00 
veřejnost

Čtvrtek 6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ 

18:00 – 21:00 
veřejnost

Pátek
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Sobota 10:00 -19:00 
veřejnost

Neděle 9:00 -18:00 
veřejnost

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – sanitární den 5. 2. 2015	
*V pondělí, středu a pátek od 8.00 h do 13.00 h 
je volná pro veřejnost polovina velkého bazénu
Ve středu od 15 do 16 hodin volná polovina vel-
kého bazénu a malý bazén

www.aquafrenstat.cz 
wwww.sportovistefrenstat.cz

Letošní Raškohrátky slibují sport, soutěže i zábavuDětský maškarní  
Sportbálek bude letos na Hotelovce

13.00 - 13.15 	 Zahájení programu 
13.15 - 16.00 	� Soutěže pro děti na louce vedle 

můstku, Fittyho šestiboj
14.00 - 14.15	� Exhibice – SNOWBIKE, SK 

Valašského království 
13.15 - 14.15	� Registrace do závodu slalom 

a skoky na lyžích / dolní stanice  
lanovky

14.30 - 16.30	� Zahájení závodu / vyhlášení 
výsledků. Skoky a slalom na ly-
žích, patroni závodu /JIŘÍ RAŠ-
KA ml., FRANTIŠEK JEŽ/

14.30 - 16.30	� Zahájení závodu ve velevýdrapu 
do skokanského můstku K105,

	� patroni závodu /LIBOR UHER, 
SILVESTR KOCIÁN/ 

16.30 - 17.00	� Příchod masopustního průvodu 
/VS SEDMIKVÍTEK, CVČ 
ASTRA/

17.00 - 17.15	 Vyhlášení závodu velevýdrapu 
17.15 – 17.45	� Exhibice SNOWBOARDING
17.45	 Diskotéka na sněhu

Doprovodný program: tvůrčí dílna, ledový bar, snowtubbing

V sobotu 7. února 2015 se v Areálu skokanských můstků Jiřího Rašky uskuteční již třetí ročník 
Raškohrátek, her pro děti i dospělé. Hlavní program se bude konat na sjezdovce pod skokan-
ským můstkem K 105.

Sportovní klub Valašského království pořádá v  sobotu  
15. února od 14 hodin v  tělocvičně Hotelové školy ve Frenštátě 
pod Radhoštěm Dětský maškarní SPORTBÁLEK, který je  určen 
pro celou rodinu a především pro děti do 10 let. Jak nám sdělila 
Vlaďka Prašivková:

„Letos se s dětmi vypravíme po stopách Yettiho a pomůžeme ho-
rolezcům zdolat poslední kousek hory, na které Yetti přebývá.“ Děti 
čeká spousta horolezecké a sportovní zábavy, malování s Ádou Dud-
kem a oceněna bude každá sportovní maska. Vstupenky budou k do-
stání od 1. února v prodejně Cyklosport Prašivka a ve Frenštátském 
IC. Těší se na Vás Sportovní klub Valašského království!                         

–red-

SOBOTA 14. 2. 2015 v 19 hodin HOROBÁL na Hotelové škole 

V  sobotu se uskuteční od  19 hodin v  prostorách tělocvičny Hotelové 
školy (vstup z boku budovy od krytého bazénu, otevřeno od 18.00 hod.) 

HOROBÁL
19.10 	 �Slavnostní zahájení Horobálu 
	� DJ hudba 60. - 90. léta / živá hudba Alfa Orchestra / mikroma-

gie / electric boogie / tematický fotokoutek / Duo Fatale / Lu-
káš Daněk – silácká show / lezecká stěna / bohaté občerstvení 
/ netradiční prostory)

24.00 	� Tombola  
Tradiční losování bohaté tomboly, sponzorované desítkami 
firem z ČR (sport. oblečení...)

PROGRAM RAŠKOHRÁTEK 2015
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Richard Konkolski, legenda světového mořeplavectví

Děti se letos vypraví po stopách Yettiho Lvíček Fitty k Raškohrátkám nerozlučně patří
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Turistika pro seniory

Středa 11. 2. 2015 v 8.00 hodin 
od samoobsluhy ve Školské
okolo Frenštátu p. R. - 9 km

Středa 25. 2. 2015 v 7.37 hodin   
od škol
Busem k Janoštíkovi, pěšky Pindula, 
Trojanovice – 10 km

Bližší informace: vývěska KČT 
v podloubí radnice

Ještě před deseti lety málokdo věděl, co je 
to bouldering, a jen ti nejzapálenější lezci se 
této disciplíně věnovali ve  snaze co nejvíce 
zefektivnit lezecký trénink. V dnešní době je 
bouldrování (neboli lezení v  malé výšce bez 
lana, nejčastěji za  účelem překonání tech-
nické obtížnosti skály nebo stěny) dostupné 
široké veřejnosti. Právě koncentrace, kterou 
tento druh sportu vyžaduje, dovoluje zapo-
menout na  všechno ostatní a  soustředit se 
jen na to, co člověk dělá právě teď. Poptávka 
stále stoupá. O stavbě nové boulderové stěny 
ve Frenštátě jsem si povídala s majiteli areálu 
bratry Zahradníkovými a  realizátorem stav-
by Davidem Holišem. 

Poprvé mě oslovil pan Zahradník vloni 
v  zimě. Jednalo se spíše o  předávání rad 
a  zkušeností, které jsem měl, protože jsem 
v  roce 2002 vybudoval lezeckou stěnu 
v  Rožnově pod Radhoštěm. Později padlo 
rozhodnutí, abych stěnu ve  Frenštátě sta-
věl já. To by ale bylo pro jednoho nemožné, 
proto jsem oslovil kamarády z rožnovského 
Alpinclubu. Začali jsme pracovat v  půlce 
srpna a  dělali jsme na  tom denně po  práci 
celých pět měsíců. Původně měla být boul-
drovka hotova mnohem dříve, ale naráželi 
jsme na nečekané problémy. Je to stará bu-
dova, rozpadalo se zdivo, jednotlivé cihly 
se musely doslova lepit k sobě spárováním, 
pravé úhly neexistovaly, rovinnost pod-
lahy žádná. Prostě - jedna velká výzva :-).  
Záměrem bylo vytvořit stěnu s  největší na-
bídkou lezeckých profilů, od  položených, 
přes kolmé, až po  mraky různých sklonů 
a  tvarů převisů. Obohaceno je to o  strop-
ní stěnky s  krápníkem, naprosto unikátní 
jsou různé druhy spár - šikmé, položené, 

převislé... Z  hlediska jejich šířky tu najde-
te dlaňovou, pěstní, dvoupěstní spáru, ale 
i ramenní spáru. Dále snad všechny možné 
hrany a kouty, možnost sokolíkového lezení, 
komín na upažení atd. Třešničkou na dortu 
je velmi vzdušné lezení po průhledné tabuli 
z  plexiskla, což nabízí doposud nepoznaný 
pohled diváka na lezce. Zkrátka, cílem bylo, 
aby byla stěna nejlepší široko daleko. Jinak 
bych do  toho ani nešel. Cesty jsou často 
doslova hlavolamy, které dokonale prověří 
nejen svaly, ale i techniku lezce. O to větší je 
pak radost z čistého přelezu :-).

 Jak je spokojený investor?
Hledali jsme nějaké využití této prázdné 

haly tak, aby to navazovalo, případně dopl-
ňovalo činnosti v areálu již fungující. Napa-
daly nás různé aktivity. Squash, ping-pong, 
sauna... Pak nás jeden zákazník seznámil 
s  bouldrováním a  s  panem Holišem. Uva-
žovali jsme, že prostor rozdělíme na squash 
a bouldrovku. Při konzultacích  v hale najed-
nou padla otázka: „Co kdyby tu byl jenom 
boulder?“ Reakce pana Holiše nás přesvěd-
čila. Podíval se přes halu, přimhouřil oči 
a řekl: „Tak ... to by byla bomba.“

Dnes stojíme v areálu, za který se myslím 
nemusíme stydět. Je věnovaný jen boulde-
ru. Žádná bouldrovka někde v  koutě nebo 
na  nevyužité stěně. Plnohodnotný areál 
věnovaný jen tomuto sportu s  veškerým 
zázemím, který je vyznavačům této aktivity 
k dispozici v pracovní dny od 8 do 22 hodin, 
přes víkend od 9 do 21 hodin.

 Řídí se lezci nějakými pravidly?
Samozřejmě. Každý návštěvník vyplní  

registrační osvědčení, seznámí se s „Pravidly 
lezení na boulderingové stěně“. Například je 
zakázáno lezení na  boso, z  hygienických 
důvodů použití volně sypaného magnezia 
a  jiné. Pravidla jsou k dispozici i  na  adrese: 
replaysc.cz. Ale to vše jsou jen věci, se který-
mi se lezci potkávají i na jiných stěnách.

 Jaké je vstupné?
Jednorázové vstupné je 60 Kč. Objednáv-

ky nejsou nutné, ale pokud má někdo raději 
komornější atmosféru, může se na telefonu 
sportovního centra dotázat, nepřijela-li tam 
nějaká větší skupina. Máme otevřeno tři dny 
a  už jsme tuto situaci zažili. Máme radost, 
že bouldrovka si nachází své příznivce (ces-
tu sem si už našli lezci i z Ostravy), a doufá-
me, že společnými silami s panem Holišem 
a nadšenci tohoto sportu budeme její poten-
ciál rozvíjet.

 Chcete dodat ještě něco na závěr?
Snad jen to, že součástí stěny bude prav-

děpodobně od února půjčovna s vybavením 
(lezečky apod.)

 A jaké byly první  dojmy návštěvní-
ků nového bouldru ve Frenštátě p. R.?

Marek R.: Bezkonkurenční boulder tady 
v okolí.

Julie R.: Moc se mi líbil celkový design 
stěny a také to, že své si tam najde jak úplný 
nováček tak zkušený lezec.

Michal P.: Podle mého názoru je to jedna 
z  lepších variant, jak využít svůj odpolední 
volný čas, i  když jsem lezl po  stěně poprvé 
v životě ..., tak jsem si to dost užil. 

Ondra D.: Mnoho cest pro zkušené 
i amatérské lezce. Rozhodně doporučuji.

Prokop T.: Boulderingová stěna se mi 
líbí. Zaleze si každý. Jak člověk, který v živo-
tě nezkusil nic lézt nebo začíná, tak zkušený 
silný lezec. Škála obtížností je dostačující, 
je tedy určitě z čeho si vybrat. Já sám se ne-
řadím mezi zkušené lezce, ale zalezl jsem si 
výborně. Stačí se toho nebát a vyzkoušet. 

Petr K.: Je to velká příležitost k  na-
kouknutí do  světa dalšího sportu, mož-
nost poznat nové lidi, překonávat vlastní 
hranice.

Romana Stejskalová

V únoru se na Pustevnách uskuteční 15. ročník MS v bobbingu
Internacionální Federace Bobbin-

gu (IFB) ve  spolupráci s  CVČ Astra 
Frenštát pořádá  15. mistrovství světa 
v bobbingu, které se bude konat v so-
botu 14. února 2015 od  11. 30 hodin 
na Pustevnách. Je to jediná příležitost, 
kdy se kdokoliv může stát mistrem 
světa bez absolvování složitých nomi-
načních kritérií pro reprezentaci. Jedi-
nou a zásadní podmínkou zisku titulu 
je přijít, zaregistrovat se a zvítězit v ně-
které ze tří disciplín. 

Více na: www.bobbing.org

PROGRAM:
11.30 – 12.00 �	� Prezentace do sjezdu dětí (nar. 

2004 a  mladší) a  do  rodinné 
štafety (mladší člen štafety 
max. 15 let)

12.00 – 13.00 	 Sjezd dětí a rodinná štafeta
12.30 	 Prezentace do Gruppen sjezdu
13.00 – 13.10	� Vyhlášení výsledků sjezdu dětí 

a rodinné štafety
13.15 –  14.20	� Gruppen sjezd systémem roz-

jížděk a opravných jízd
14.30 –  14.45	 Valentýnský duomix
15.00    	� Vyhlášení výsledků Gruppen 

sjezdu a Valentýnského duomixu
Zdeněk Sazovský

Nově otevřená boulderová stěna ve Frenštátě nabízí adrenalin i zábavu

Tato lezecká stěna představuje největší sportoviště svého druhu na Moravě

V polovině ledna byla ve sportovním centru Replay ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm otevřena nová boulderová stěna. Na 385 m² stěny si můžete vyzkou-
šet téměř 1 700 chytů a přibližně 130 značených cest, které nabízí adrenalin, 
ale i zvýšení fyzické kondice, zlepšení pocitu sebeovládání a především ote-
vírá obrovský prostor lezeckého světa. Umělá lezecká stěna ve sportovním 
centru Replay ve Frenštátě pod Radhoštěm představuje největší sportoviště 
svého druhu na Moravě. V hale o rozměrech 14 x 12,5  metru najdete lezec-
kou stěnu o výšce 4,4 metru a 130 linií v obtížnostech od 3 do 9 UIAA.
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Vítězové loňského ročníku MS v bobbingu


